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Osoby starsze i niepełnosprawne mogą być przyjęte przez burmistrza lub
pracownika UMiG Mirsk w czytelni biblioteki, na parterze ratusza, po zgło-
szeniu się w Centrum Informacji Turystycznej.
W uzasadnionych sytuacjach osoba zainteresowana może być przyjęta w
inny dzień, po wcześniejszym, telefonicznym uzgodnieniu wizyty.
Możliwe jest umówienie się na spotkanie on-line w poniedziałki od godz.
15.00 do godz.16.00 po uprzednim zgłoszeniu takiej potrzeby mailowo na
adres spotkanie@mirsk.pl

Burmistrz Miasta i Gminy Mirsk
Andrzej Jasiński

przyjmuje interesantów
w każdy poniedziałek miesiąca
od godz. 13.00 do godz. 15.30.

Na kolejnych stronach „Wieści Mir-
ska” przeczytacie Państwo o urucho-
mieniu przez Gminę Mirsk Klubu Dzie-
cięcego „Skrzacik”. To kolejna, cieka-
wa propozycja dla rodziców dzieci
najmłodszych. Placówka opiekować
się będzie dziećmi od pierwszego do
trzeciego roku życia. Do tej pory, ta-
kie maluchy przyjmowała placówka
niepubliczna. Ponieważ rodzice kiero-
wali swoje zapytania w tym zakresie
do gminy, w momencie, gdy pojawiły
się możliwości skorzystania z dofinan-
sowania unijnego przygotowała i
otworzyła klub dziecięcy. Funkcjonu-
je od 1 kwietnia br. więc rodzice mogą
swoje dzieci tam zapisać i powierzyć
opiece wykwalifikowanemu persone-
lowi. Tak jak wspomniałem, w tym
momencie jest wybór, można skorzy-
stać z oferty gminy lub oferty niepu-
blicznego Twórczego Centrum Rozwo-
ju Malucha „Gniazdko”, które umiej-
scowione są w niewielkiej odległości
od siebie. Podobna sytuacja jest z pro-
pozycją dla przedszkolaków. Mamy
Publiczne Przedszkole im. Izerskich
skrzatów na ul. Wodnej, którego or-
ganem prowadzącym jest gmina, ale
jest też Niepubliczne Przedszkole
„Szyszkowa Polana” na ul. Spacero-
wej. W obu placówkach dzieci mają
bardzo dobre warunki zabawy i na-
uki więc rodzic może zdecydować, z
której  oferty skorzystać.  Oprócz
dwóch szkół publicznych: Szkoły Pod-
stawowej im. Osadników Ziemi Mir-
skiej w Mirsku i Szkoły Podstawowej
im św. Floriana w Rębiszowie, od 1
września 2024r. funkcjonuje Niepu-
bliczna Integracyjna Szkoła Podsta-
wowa im. H. Ch. Andersena w Giebuł-
towie. Można więc zapoznać się z pro-
pozycjami wszystkich placówek
oświatowych, skorzystać z dni otwar-
tych, które organizują i wybrać dla
swojego dziecka, tę, która nam naj-

bardziej odpowiada. Zapewniam, że
wszystkie dokładają wielu starań, by
oferta edukacyjna, opiekuńcza, pomo-
cowa, rozwoju zainteresowań, czy
spędzania czasu w szkole była jak
najciekawsza i jak najbardziej uroz-
maicona.
Zachęcam do skorzystania z nowo
otwartego Klubu Dziecięcego bo mamy
jeszcze miejsca, a dzięki pozyskaniu
dofinansowania unijnego koszt poby-
tu dziecka jest nieduży. Po odliczeniu
dopłaty unijnej miesięczny pobyt
dziecka w  klubie to 1100 zł więc mie-
ścimy się w tzw. babciowym (1500 zł
miesięcznie), który rodzic może pozy-
skać składając odpowiedni wniosek
do ZUS. Jedynym kosztem jest wtedy
wyżywienie, którego koszt to 19 zł za
dzień.
W 2017r. Sejmik Województwa Dolno-
śląskiego przyjął uchwałę zwaną po-
tocznie antysmogową. Ustalono, że
stan powietrza na terenie Dolnego
Śląska jest jednym z najgorszych na
terenie całego kraju i podjęto działa-
nia zmierzające do poprawy tego sta-
nu. Uchwała zobowiązała nas wszyst-
kich do stosowania źródeł ciepła,
źródeł ogrzewania tj. pieców o okre-
ślonych normach. O 1 lipca 2024r. nie
możemy już używać pieców bezklaso-
wych tj. poniżej 3 klasy, od 1 lipca 2028
roku nie będzie można  użytkować
pieców poniżej 5 klasy. Gmina Mirsk
stara się wspierać mieszkańców w
działaniach mających poprawić ja-
kość powietrza, którym oddychamy i
od 2021r. dofinansowujemy wymianę
pieców. To działanie na koniec 2024r.
zaskutkowało wymianą 117 pieców,

na kwotę dofinansowania blisko 0,5
mln zł. W tym roku, widząc duże za-
interesowanie mieszkańców, kontynu-
ujemy to działanie. Podpisaliśmy 17
nowych umów, a kolejne czekają na
podpis. Przeznaczyliśmy na to 300 tys.
zł, a dodatkowe 100 tys. zł przezna-
czone zostało na wymianę pieców w
zasobach komunalnych. Tą wymianę
nadzorował będzie Zakład Gospodar-
ki Komunalnej i Mieszkaniowej w Mir-
sku.  W ramach tegorocznych środ-
ków powinniśmy sfinansować ok. 60
nowych źródeł ciepła. Oczywiście nasi
mieszkańcy mogą korzystać również
z innych dofinansowań np. z progra-
mu „Czyste powietrze”. Gmina aktyw-
nie w nim uczestniczy. W Urzędzie
Miasta i Gminy Mirsk, w sekretaria-
cie, jest punkt informacyjny, w którym
można uzyskać pomoc przy uzupeł-
nianiu i składaniu wniosku. Pani Ur-
szula Subocz jest osobą przeszkoloną
w ramach tego programu, służy Pań-
stwu pomocą w kontaktach z Woje-
wódzkim Funduszem Ochrony Środo-
wiska i Gospodarki Wodnej, który
udziela dofinansowania. Warto z tej
możliwości skorzystać bo każda po-
moc jest ważna, każda pomaga nam
realizować plany i cele. Zachęcam by
nie czekać z wymianą do ostatniej
chwili, korzystać dopóki są możliwo-
ści i nie narażać się na późniejsze
konsekwencje w przypadku, gdy nie
wymienimy źródła ogrzewania, które
nie spełnia dopuszczalnych norm. Pa-
miętajmy, że zanieczyszczonym po-
wietrzem oddychamy wszyscy i wszyst-
kim rujnuje ono zdrowie i skraca
życie.                              Andrzej Jasiński



3Wieści Mirska

Informacja Burmistrza Miasta i Gminy Mirsk
o przyjętych uchwałach przedstawionych radnym przez burmistrza

na sesji  27 lutego 2025 roku

1. UCHWAŁA NR XI/98/24 RADY MIEJSKIEJ GMINY
MIRSK w sprawie zmian budżetu na 2025 rok
Na wniosek burmistrza Rada Miejska Gminy  Mirsk zwięk-
szyła dochody i wydatki budżetu o kwotę  1.859,90 zł, na
podstawie:
• wpływu darowizny na pomoc pogorzelcom Gierczyn 28
w kwocie 100,00 zł,
• zwrotu niewykorzystanych dotacji oraz płatności świad-
czeń rodzinnych za lata ubiegłe, w kwocie  1.759,90 zł.
Dokonała przeniesienia wydatków poprzez:
• zmniejszenie wydatków na usługi remontowe w kwocie
80.000,00 zł, a przeznaczyła na „Remont parkingu przy
placu zabaw w Krobicy”,
• zmniejszenie wydatków na zakup usług pozostałych w
kwocie 100.000,00 zł, a przeznaczyła na „Remont pomiesz-
czeń świetlicy Sołectwa Giebułtów wraz z wyposażeniem”.
Po wprowadzeniu powyższych zmian plan dochodów bu-
dżetowych wynosi 54.184.201,08 zł, natomiast plan wy-
datków wynosi 54.389.728,24 zł
2. UCHWAŁA NR XI/99/24 RADY MIEJSKIEJ GMINY
MIRSK w sprawie uchwalenia Gminnego Programu
Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholo-
wych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na lata 2025-
2028
Na wniosek burmistrza Rada Miejska Gminy  Mirsk uchwa-
liła Gminny Program Profilaktyki i Rozwiązywania Pro-
blemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkoma-
nii na lata 2025-2028 stanowiący lokalną strategię w za-
kresie profilaktyki, integracji społecznej osób uzależnio-
nych oraz minimalizacji szkód społecznych i indywidual-
nych wynikających z używania substancji psychoaktyw-
nych. Dostosowany jest do specyfiki problemów występu-
jących w gminie, uwzględniając lokalne możliwości reali-
zacji pod względem prawnym, administracyjnym i ekono-
micznym.
Program określa kierunki podejmowania działań w za-
kresie profilaktyki i rozwiązywania  problemów alkoholo-
wych i przeciwdziałania narkomanii. Wskazuje podmio-
ty odpowiedzialne za realizację , określa źródła finanso-
wania zadań, przedstawia zadania własne gminy.
Gminny Program Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów
Alkoholowych oraz przeciwdziałania narkomanii dla
gminy Mirsk opracowano zgodnie z ww. ustawami oraz
ustawą z dnia 11 września 2015 r. o zdrowiu publicznym
oraz Narodowym Programem Zdrowia na lata 2021 – 2025.
3. UCHWAŁA NR XI/100/24 RADY MIEJSKIEJ GMINY
MIRSK w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umo-
wy najmu  lokalu niemieszkalnego  stanowiącego wła-
sność Gminy Mirsk.
Na wniosek burmistrza Rada Miejska Gminy  Mirsk wyra-
ziła zgodę na zawarcie umowy najmu na czas nieozna-
czony, lokalu niemieszkalnego stanowiącego własność
Gminy Mirsk w budynku przy ul. plac Wolności 33 w Mir-
sku w granicach działki nr 287 o pow. 0,0129 ha obręb
Mirsk 2.

4. UCHWAŁA NR XI/101/24 RADY MIEJSKIEJ GMINY
MIRSK w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nie-
ruchomości stanowiącej własność Gminy Mirsk
Na wniosek burmistrza Rada Miejska Gminy  Mirsk wyra-
ziła zgodę na sprzedaż lokalu mieszkalnego nr 1, w bu-
dynku przy ul. Adama Mickiewicza 17 w Mirsku, w grani-
cach działki oznaczonej w ewidencji gruntów nr 166/18,
obręb Mirsk 2, gmina Mirsk, o powierzchni 0,0511 ha.
5. UCHWAŁA NR XI/102/24 RADY MIEJSKIEJ GMINY
MIRSK w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nie-
ruchomości stanowiącej własność Gminy Mirsk
Na wniosek burmistrza Rada Miejska Gminy  Mirsk wyra-
ziła zgodę na sprzedaż lokalu mieszkalnego nr 3 w bu-
dynku przy pl. Wolności 16-17 w Mirsku, w granicach dział-
ki oznaczonej w ewidencji gruntów nr 571 obręb Mirsk 2,
o powierzchni 0,0483 ha.
6. UCHWAŁA NR XI/103/24 RADY MIEJSKIEJ GMINY
MIRSK w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nie-
ruchomości stanowiącej własność Gminy Mirsk
Na wniosek burmistrza Rada Miejska Gminy  Mirsk wyra-
ziła zgodę na sprzedaż lokalu mieszkalnego nr 2 w bu-
dynku przy ul.  Prostej 32, w granicach działki oznaczo-
nej w ewidencji gruntów nr 224, obręb Mirsk 2, o powierzch-
ni 0,0680 ha.
7. UCHWAŁA NR XI/104/24 RADY MIEJSKIEJ GMINY
MIRSK w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nie-
ruchomości stanowiącej własność Gminy Mirsk
Na wniosek burmistrza Rada Miejska Gminy  Mirsk wyra-
ziła zgodę na sprzedaż lokalu mieszkalnego nr 2, w bu-
dynku nr 106, Rębiszów 106-106A, w granicach działek
oznaczonych w ewidencji gruntów nr 500, nr 501/7, nr
501/8, nr 501/9, nr 501/10, obręb Rębiszów, gmina Mirsk, o
łącznej powierzchni 0,22 ha.
8. UCHWAŁA NR XI/105/24 RADY MIEJSKIEJ GMINY
MIRSK w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nie-
ruchomości stanowiącej własność Gminy Mirsk
Na wniosek burmistrza Rada Miejska Gminy  Mirsk wyra-
ziła zgodę na sprzedaż lokalu o przeznaczeniu innym niż
mieszkalny (niemieszkalnym) w budynku przy ul. kpt.
Stanisława Betleja 2, w granicach działki oznaczonej w
ewidencji gruntów nr 272, obręb Mirsk 2, o powierzchni
0,0237 ha.
9. UCHWAŁA NR XI/106/24 RADY MIEJSKIEJ GMINY
MIRSK w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umo-
wy dzierżawy nieruchomości gruntowej stanowiącej
własność Gminy Mirsk
Na wniosek burmistrza Rada Miejska Gminy  Mirsk wyra-
ziła zgodę na zawarcie umowy dzierżawy na okres 10 lat
pomieszczeń w Zespole Szkolno-Przedszkolnym w Mirsku
przy ul. Wodnej 2, w granicach działki nr 55/2, obręb 2
Mirsk, stanowiącej własność Gminy Mirsk.
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Informacja Burmistrza Miasta i Gminy Mirsk
o przyjętych uchwałach przedstawionych radnym przez burmistrza

na sesji  27 marca 2025 roku
1. UCHWAŁA NR XII/107/24 RADY MIEJSKIEJ GMI-
NY MIRSK w  sprawie zmiany uchwały nr IX/81/24
Rady miejskiej Gminy Mirsk z dnia 30 grudnia 2024 r.
w sprawie przyjęcia wieloletniej prognozy finansowej
Na wniosek burmistrza Rada Miejska Gminy Mirsk zmie-
niła treści załączników nr 1,2 i 3 do uchwały nr IX/81/24
Rady Miejskiej Gminy Mirsk z dnia 30 grudnia 2024 r.
2. UCHWAŁA NR XII/108/24 RADY MIEJSKIEJ GMI-
NY MIRSK w  sprawie zmian budżetu na 2025 r.
Na wniosek burmistrza Rada Miejska Gminy  Mirsk zwięk-
szyła dochody budżetu w 2025 roku o kwotę 1.859.181,69
zł, w tym:
1) dochody bieżące o kwotę  224.582,91 zł,
2) dochody majątkowe o kwotę 1.634.598,78 zł.
Zwiększyła wydatki budżetu w 2025 roku o kwotę
2.694.027,20 zł, w tym:
1) wydatki bieżące o kwotę 398.022,08  zł,
2) wydatki majątkowe o kwotę 2.406.166,12 zł.
Zmieniła treść załącznika nr 3 – Przychody i rozchody
budżetu w 2025 r. do uchwały nr IX/82/24  Rady Miejskiej
Gminy Mirsk z dnia 30 grudnia 2024 roku  w sprawie
uchwały budżetowej na 2025 rok.
W wyniku wprowadzonych zmian powstał deficyt budże-
towy w kwocie 945.006,51 zł, który zostanie pokryty przy-
chodami z tytułu niewykorzystanych środków pieniężnych
na rachunku bankowym związanych ze szczególnymi
zasadami wykonywania budżetu określonymi w odrębnych
ustawach w kwocie 76.325,31 zł oraz z tytułu niewyko-
rzystanych środków pieniężnych na rachunku bankowym
z lat ubiegłych  w kwocie 868.681,20 zł.
Zmieniła treść załącznika nr 5 – Dotacje z budżetu dla
podmiotów zaliczanych i niezaliczanych do sektora finan-
sów publicznych w 2024 r. do uchwały nr LXII/673/23 Rady
Miejskiej Gminy Mirsk z dnia 29 grudnia 2023 roku  w
sprawie uchwały budżetowej na 2024 rok.
Zmieniła treść załącznika nr 6 – Zadania majątkowe w
2025 r. do uchwały nr IX/82/24  Rady Miejskiej Gminy Mirsk
z dnia 30 grudnia 2024 roku w sprawie uchwały budżeto-
wej na 2025 rok.
Zmieniła treść załącznika nr 7 – Plan wydatków realizo-
wanych w ramach funduszu sołeckiego w układzie dzia-
łów i rozdziałów na 2025r. do uchwały nr IX/82/24  Rady
Miejskiej Gminy Mirsk z dnia 30 grudnia 2024 roku  w
sprawie uchwały budżetowej na 2025 rok.
Zmieniła treść załącznika nr 9 – Wykonanie zadań bu-
dżetowych na zadania związane z przeciwdziałaniem
alkoholizmowi i narkomanii według działów, rozdziałów
i paragrafów na 2025 rok, do uchwały do uchwały nr IX/
82/24  Rady Miejskiej Gminy Mirsk z dnia 30 grudnia 2024
roku w sprawie uchwały budżetowej na 2025 rok.
3. UCHWAŁA NR XII/109/24 RADY MIEJSKIEJ GMI-
NY MIRSK w  sprawie udzielenia pomocy finansowej
w postaci dotacji celowej dla Powiatu Lwóweckiego na
dofinansowanie przewozów autobusowych
Na wniosek burmistrza Rada Miejska Gminy  Mirsk udzie-

liła pomocy finansowej z budżetu Gminy Mirsk na 2025 r.
w formie dotacji celowej dla Powiatu Lwóweckiego w wy-
sokości 18.475,90 zł na dofinansowanie przewozów auto-
busowych przebiegających przez teren Gminy Mirsk.
4. UCHWAŁA NR XII/110/24 RADY MIEJSKIEJ GMI-
NY MIRSK w  sprawie udzielenia pomocy finansowej
w postaci dotacji celowej dla Powiatu Lwóweckiego na
dofinansowanie Warsztatów Terapii Zajęciowej CARI-
TAS
Na wniosek burmistrza Rada Miejska Gminy  Mirsk udzie-
liła pomocy finansowej z budżetu Gminy Mirsk na 2025 r.
w formie dotacji celowej dla Powiatu Lwóweckiego w wy-
sokości 10.000,00 zł na dofinansowanie działalności bie-
żącej Warsztatów Terapii Zajęciowej CARITAS w Lwów-
ku Śląskim, w szczególności na dowóz uczestników, eks-
ploatację samochodu związaną z realizacją programu
rehabilitacyjnego oraz na niezbędną obsługę działalno-
ści warsztatów dla osób niepełnosprawnych z Gminy Mirsk.
5. UCHWAŁA NR XII/111/24 RADY MIEJSKIEJ GMI-
NY MIRSK w  sprawie ustalenia wysokości opłaty za
pobyt dziecka w klubie dziecięcym oraz maksymalnej
opłaty za wyżywienie w klubie dziecięcym
Na wniosek burmistrza Rada Miejska Gminy  Mirsk usta-
liła:
- miesięczną opłatę stałą za pobyt dziecka w klubie dzie-
cięcym w wymiarze 10 godzin  dziennie w wysokości 1
100,00 zł miesięcznie;
- maksymalną wysokość opłaty za wyżywienie dziecka w
klubie dziecięcym w wysokości 19,00 zł dziennie.
6.UCHWAŁA NR XII/112/24 RADY MIEJSKIEJ GMI-
NY MIRSK w  sprawie określenia „Programu opieki
nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bez-
domności zwierząt na terenie gminy Mirsk w 2025 r.”
Na wniosek burmistrza Rada Miejska Gminy  Mirsk okre-
śliła „Program opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz
zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy
Mirsk w 2025 r.”
7. UCHWAŁA NR XII/113/24 RADY MIEJSKIEJ GMI-
NY MIRSK w  sprawie powołania doraźnej Komisji Sta-
tutowej
Na wniosek burmistrza Rada Miejska Gminy  Mirsk powo-
łała doraźną Komisję Statutową w następującym skła-
dzie: Marek Stąpor, Natalia Staszkiewicz, Adam Fischer,
Janina Charchuła, Tadeusz Przybylski, Marta Pazowska
i Piotr Cybulski. Przedmiotem działania komisji będzie
analiza obowiązujących statutów, zaproponowanie zmian
bądź przygotowanie projektu nowego Statutu Gminy Mirsk
oraz statutów jednostek pomocniczych gminy. Działalność
komisji ulegnie zakończeniu z chwilą uchwalenia zmian
lub nowych statutów.
8. UCHWAŁA NR XII/114/24 RADY MIEJSKIEJ GMI-
NY MIRSK zmieniająca uchwałę  Nr IX/91/24 w spra-
wie planu pracy Rady Miejskiej Gminy Mirsk na I pół-
rocze 2025 roku
Rada Miejska Gminy  Mirsk w załączniku do uchwały  Nr



5Wieści Mirska

IX/91/24  Rady Miejskiej Gminy Mirsk z dnia 30 grudnia
2025 r. w sprawie zatwierdzenia planu pracy Rady Miej-
skiej Gminy Mirsk na I półrocze 2025r., usunęła zapis  z
pkt 2 – Gospodarowanie odpadami komunalnymi na tere-
nie Gminy Mirsk a wprowadziła „Sprawy bieżące”.
9. UCHWAŁA NR XII/115/24 RADY MIEJSKIEJ GMI-
NY MIRSK w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nie-
ruchomości gruntowych do gminnego zasobu
Na wniosek burmistrza Rada Miejska Gminy  Mirsk wyra-
ziła zgodę na nabycie do gminnego zasobu nieruchomości
Gminy Mirsk:
1) nieruchomości gruntowej, w granicach działki ozna-
czonej w ewidencji gruntów nr 241/3, obręb Giebułtów,
gmina Mirsk, o powierzchni 0,0006 ha;
2) nieruchomości gruntowej, w granicach działki ozna-

czonej w ewidencji gruntów nr 241/4, obręb Giebułtów,
gmina Mirsk, o powierzchni 0,0004 ha.
10. UCHWAŁA NR XII/116/24 RADY MIEJSKIEJ GMI-
NY MIRSK w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie
umowy najmu lokalu niemieszkalnego stanowiącego
własność Gminy Mirsk
Na wniosek burmistrza Rada Miejska Gminy  Mirsk wyra-
ziła zgodę na zawarcie umowy najmu na czas nieozna-
czony, lokalu niemieszkalnego stanowiącego własność
Gminy Mirsk w budynku przy placu Wolności 8 w Mirsku
w granicach działki nr 209/7 o pow. 0,0290 ha obręb Mirsk
Wyraziła też zgodę na odstąpienie od obowiązku prze-
targowego trybu zawarcia umowy.

31 marca br. ruszył nabór wniosków w nowej odsłonie
programu Czyste Powietrze. Dzięki reformie programu
ukierunkowano pomoc na osoby szczególnie narażone na
ubóstwo energetyczne, uszczelniono zasady dofinanso-
wań, wzmocniono rolę gmin przez powierzenie im roli ope-
ratorów. Budżet programu został zasilony 10 mld zł bez-
zwrotnych dotacji ze środków Funduszu Modernizacyj-
nego.
Co nowego w programie?
• Potwierdzenie standardu energetycznego domu przed i
po inwestycji.
• Wyższe progi dochodowe uprawniające do podwyższo-
nego i najwyższego dofinansowania.
• Najwyższe dofinansowanie uzależnione od dochodów
oraz standardu energetycznego budynku.
• Racjonalizacja wydatków - maksymalne kwoty dotacji
w poszczególnych rodzajach kosztów kwalifikowanych,
w tym limity dotacji jednostkowych na m2 powierzchni
ocieplenia.
• Bezpłatna pomoc operatora - od momentu podjęcia de-
cyzji o inwestycji aż po jej rozliczenie.
Program jest skierowany do osób fizycznych, które są wła-
ścicielami lub współwłaścicielami domów jednorodzinnych
lub lokali mieszkalnych w budynkach posiadających wy-
odrębnioną księgę wieczystą. Minimalny okres własności
wynosi 3 lata (nie dotyczy to sytuacji spadkowych). Do-
tacja jest przeznaczona dla budynków, które uzyska-
ły pozwolenie na budowę do 31 grudnia 2020 r.
Dofinansowanie jest dostępne dla osób fizycznych speł-
niających określone kryteria dochodowe.
Podstawowa dotacja wynosi do 40% kosztów kwalifiko-
wanych netto (bez VAT) i jest dla tych, których roczny
dochód nie przekracza 135.000,00 zł.
Podwyższona dotacja jest do 70% kosztów kwalifikowa-
nych netto (bez VAT) i obowiązuje przy miesięcznym do-
chodzie do 2.250,00 zł na osobę lub 3.150,00 zł w gospo-

Nowe Czyste Powietrze – więcej wsparcia, prostsze zasady.
darstwach jednoosobowych. Roczny przychód z tytułu
prowadzenia przez wnioskodawcę lub małżonka wniosko-
dawcy działalności gospodarczej może wynosić maksy-
malnie czterdziestokrotność minimalnego wynagrodzenia
za pracę.
Najwyższe dofinansowanie to nawet 100 proc. kosztów
netto inwestycji (bez VAT). Obowiązuje przy średnim mie-
sięcznym dochodzie do 1.300,00 zł na osobę w gospodar-
stwach wieloosobowych lub 1.800,00 zł w gospodarstwie
domowym jednoosobowym. Ponadto mogą je otrzymać oso-
by, które mają ustalone prawo do jednej z czterech form
zasiłku - stałego, okresowego, rodzinnego lub specjalne-
go zasiłku opiekuńczego. Roczny przychód z tytułu pro-
wadzenia przez wnioskodawcę lub małżonka wnioskodaw-
cy działalności gospodarczej może wynosić maksymalnie
dwunastokrotność minimalnego wynagrodzenia za pra-
cę.
Dofinansowanie w najwyższym progu przewidziane jest
dla osób ubogich energetycznie, czyli dla właścicieli bu-
dynków lub lokali, w których zapotrzebowanie na ener-
gię użytkową do ogrzewania wynosi powyżej 140 kWh/m2
rocznie.
Przed rozpoczęciem inwestycji należy wykonać obo-
wiązkowy audyt energetyczny wraz z dokumentem
potwierdzającym audyt, po jej zakończeniu - świadec-
two charakterystyki energetycznej.
Oba dokumenty muszą być sporządzone przez osobę wpi-
saną do rejestru uprawnionych do wystawiania świadectw
(wykaz Ministerstwa Rozwoju i Technologii na stronie:
rejestrcheb.mrit.gov.pl/rejestr-uprawnionych) i na oba
możesz dostać dofinansowanie z Czystego Powietrza –
łącznie 1.600,00 zł.
Wnioski są składane elektronicznie. Istnieje kilka ście-
żek składania wniosków. Obowiązkowo z pomocą opera-
tora, jeśli staramy się o prefinansowanie i najwyższy po-
ziom dofinansowania. Z pomocy operatora można skorzy-
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stać opcjonalnie przy podwyższonym poziomie dotacji bez
prefinansowania.
W pozostałych przypadkach wnioski składa się: na stro-
nie gov.pl, w urzędzie gminy lub w Wojewódzkim Fundu-
szu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej we Wro-
cławiu.
Dofinansowanie można otrzymać na:
• wymianę pozaklasowego kotła na paliwo stałe na nowe
źródło ciepła
• termomodernizację, w tym: ocieplenie przegród, stolar-
kę okienną i drzwiową, bramy garażowe, wentylację me-
chaniczną z odzyskiem ciepła.
Wybierając jako źródło ogrzewania pompę ciepła, ko-
cioł zgazowujący lub na pellet obowiązkowo należy ko-
rzystać z tzw. listy ZUM (lista zielonych materiałów i
urządzeń). Warto pamiętać, że lista ZUM to bezpłatna
pomoc w wyborze urządzeń i materiałów kwalifikujących
się do dofinansowania w programie.
Po otrzymaniu pozytywnej decyzji o dofinansowaniu, moż-
na rozpocząć realizację inwestycji. Zakres inwestycji musi
być zgodny z audytem energetycznym i potwierdzony fak-
turami. Podatek od towarów i usług (VAT) nie jest kosz-
tem kwalifikowanym, zatem jego koszt będzie ponosił za-

wsze beneficjent.
W przypadku korzystania z pomocy operatora, to on bę-
dzie monitorował cały proces, sprawdzając, czy prace są
realizowane zgodnie z wytycznymi.
Po zakończeniu prac, obowiązkowo beneficjent musi wy-
konać świadectwo charakterystyki energetycznej, po-
twierdzające zmniejszenie zapotrzebowania na energię
do ogrzewania.
Dotacja jest wypłacana przez WFOŚiGW w całości lub w
maksymalnie trzech częściach. Po zakończeniu inwesty-
cji i uzyskaniu świadectwa charakterystyki energetycz-
nej, beneficjent składa wniosek o wypłatę dotacji (w cało-
ści lub ostatniej transzy).
Możliwe jest prefinansowanie (zaliczka) do 35% kosztów,
które można otrzymać w przypadku najwyższego i pod-
wyższonego poziomu dofinansowania. W takim przypad-
ku, beneficjent przedkłada umowy z wykonawcami na
realizację inwestycji, a zaliczka jest wypłacana na konto
wykonawcy. Przy tej formie jest obowiązkowe wsparcie
operatora.

Szczegółowe informacje o programie są dostępne na
stronie: czystepowietrze.gov.pl

KLUB DZIECIECY „SKRZACIK”
Od 1 kwietnia br. w budynku Przedszkola Publicznego im.
Izerskich skrzatów przy ul. Wodnej 2 w Mirsku funkcjo-
nuje Klub Dziecięcy „Skrzacik”. Gmina Mirsk na ten cel
otrzymała dofinansowanie w ramach Programu Fundu-
sze Europejskie dla Rozwoju Społecznego. Zadanie zaty-
tułowane było „Utworzenie pierwszego publicznego Klu-
bu Dziecięcego na 24 miejsca w Gminie Mirsk” w ramach
Programu rozwoju instytucji opieki  nad dziećmi w wieku
do lat 3 Aktywny Maluch 2022-2029.
Środki Funduszy Europejskich dla Rozwoju Społecznego
pochodziły z dwóch źródeł:
1) środki europejskie w kwocie: 245.777,57 zł,
2) środki dofinansowania w formie współfinansowania
krajowego środków europejskich w kwocie: 52.062,43 zł.
Łączna wysokość dofinansowania: 297.840,00 zł

Klub jest jedyną placówką na terenie Gminy Mirsk, która
przyjmuje dzieci od ukończenia 1 roku życia do ukończe-
nia 3 roku życia lub  dłużej, w tym dzieci z niepełnospraw-
nościami lub wymagające szczególnej opieki.

Powierzchnia klubu dziecięcego to 150,49 m2, w tym m.in.
jedna sala pobytu zbiorowego w klubie dziecięcym, a tak-
że łazienka, aneks kuchenny, pomieszczenie gospodar-
cze i wózkarnia (jako wiata) oraz pomieszczenia współ-
dzielone, czyli pomieszczenie biurowe, dla obsługi i szat-
nia.
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W ramach projektu zostały przeprowadzone prace ada-
ptacyjne, zakupione zostały wyposażenia wyżej wymie-
nionych pomieszczeń, zabawki oraz pomoce dydaktycz-
ne.

Na razie zapisanych do klubu jest siedmioro dzieci, w maju
ma dołączyć kolejna trójka, więc jest jeszcze wolnych 14
miejsc. Troskliwą opiekę nad maluchami sprawują wy-

kwalifikowane opiekunki i woźna. Klub czynny jest od
6.30 do 16.30. Miesięczny pobyt dziecka w placówce kosz-
tuje 1100,00 zł, a całodzienne wyżywienie 19,00 zł za dzień.
Rodzice mogą się starać o refundację kosztów pobytu
dziecka w klubie spełniając określone warunki i składa-
jąc wniosek do ZUS.
Cały czas trwa nabór dzieci. Zachęcamy rodziców malu-
chów  do skorzystania z tej oferty.                             D.W.

Wielkanocne specjały
Przed nami Święta Wielkanocne. Na wielkanoc-
nym stole szczególne miejsce zajmują jajka - sym-
bol odradzającego się życia. Nie może zabraknąć
też domowych pieczeni, pasztetów, białej kiełbasy
i żurku. Jest oczywiście miejsce na specjalne słod-
kości tj. mazurki. Poniżej przepis na klasyczny,
nietrudny do wykonania mazurek kajmakowy.

Ciasto na mazurek:
• 190 g mąki pszennej
• 120 g masła
• 40 g cukru pudru
• 2 żółtka
• 5 g soli

Bezy do dekoracji:
• 2 białka
• 100 g drobnego cukru
Nadzienie:
• 400 g masy kajmakowej
• 200 g serka śmietanko-
wego

Wszystkie składniki na ciasto przełóż do miski i zagnieć. Z
ciasta uformuj kulkę, owiń folią spożywczą i wstaw do lodów-
ki. Schłodzone ciasto podziel na dwie części w proporcji 3/4 -
1/4. Ciasto rozwałkuj podsypując nieco mąką, przełóż na for-
mę 25 x 35 cm, nakłuwając je widelcem. Z mniejszej porcji
ciasta utocz wałeczki. Ponacinaj je pod kątem ostrą koń-
cówką. Ciasto piecz w  rozgrzanym piekarniku do 190°C oko-
ło 15 minut, do zrumienienia. Białka przełóż do misy i ubij z
cukrem do momentu całkowitego rozpuszczenia się cukru.
Masę przełóż do worka z ozdobną końcówką i wyciśnij bezy
na blachę wyłożoną papierem. Piecz w nagrzanym piekarni-
ku do 110°C przez godzinę. Masę kajmakową zmiksuj z ser-
kiem. Przełóż ją na upieczone ciasto, owiń folią i odstaw do
lodówki na kilka godzin, by masa zgęstniała. Upieczonymi
bezikami i bakaliami udekoruj mazurka.
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OGŁOSZENIA
BURMISTRZA MIASTA I GMINY MIRSK

Burmistrz Miasta i Gminy Mirsk informuje, że w otwar-
tym konkursie ofert na wsparcie realizacji zadań pu-
blicznych gminy Mirsk w 2025 r. w zakresie kultury
fizycznej i sportu, pomocy społecznej, kultury i ochro-
ny dziedzictwa narodowego oraz ratownictwa i ochro-
ny ludności dotacje otrzymali:

Na zadania z zakresu kultury fizycznej i sportu dota-
cję otrzymali:
1. Na działalność dotyczącą upowszechniania kultury fi-
zycznej i sportu poprzez propagowanie zdrowego stylu
życia wśród dzieci i młodzieży, w dyscyplinie piłka nożna
i strzelectwo, dotację w kwocie 143.000,00 zł przyznano
Miejskiemu Klubowi Sportowemu „Włókniarz” Mirsk,
ul. Adama Mickiewicza 27, 59-630 Mirsk.
2. Na działalność dotyczącą upowszechniania kultury fi-
zycznej i sportu poprzez propagowanie zdrowego stylu
życia, aktywnej formy spędzania wolnego czasu dzieci i
młodzieży, na terenie sołectw: Proszowa, Rębiszów i Gie-
bułtów, w dyscyplinie piłka nożna i tenis stołowy, dotację
w kwocie 75.000,00 zł przyznano Gminnemu Zrzeszeniu
Ludowych Zespołów Sportowych, Rębiszów 96 b, 59-630
Mirsk.
3. Na działalność dotyczącą upowszechniania kultury fi-
zycznej i sportu poprzez propagowanie zdrowego stylu
życia wśród dzieci i młodzieży, w dyscyplinie piłka ręcz-
na, dotację w kwocie 80.000,00 zł przyznano Fundacji
Piłki Ręcznej, ul. Zdrojowa 23/1, 59-630 Mirsk.
4. Na działalność dotyczącą upowszechniania kultury fi-
zycznej i sportu poprzez propagowanie zdrowego stylu
życia, aktywnej formy spędzania wolnego czasu dzieci i
młodzieży, na terenie gminy Mirsk, w dyscyplinie sportu
walki ju jitsu, dotację w kwocie 8.500,00 zł przyznano
Stowarzyszeniu Ju Jitsu Kubotan, Rębiszów 54, 59-630
Mirsk.
5. Na działalność dotyczącą upowszechniania kultury fi-
zycznej i sportu poprzez propagowanie zdrowego stylu
życia, w dyscyplinie strzelectwo, dotację w kwocie
20.000,00 zł przyznano Klubowi Strzeleckiemu SOKÓŁ,
ul. Bartosza Głowackiego 10/13, 59-630 Mirsk.

Na zadania z zakresu pomocy społecznej, dotację
otrzymali:
1.Na działalność polegającą na poprawie warunków so-
cjalno-bytowych oraz uczestniczenia w życiu społecznym
emerytów, rencistów i inwalidów nie wpłynęła żadna ofer-
ta.
2. Na działalność polegającą na udzielaniu pomocy dzie-
ciom niepełnosprawnym, dotację w kwocie 14.000,00 zł
przyznano Towarzystwu Przyjaciół Dzieci Koło Spe-
cjalnej Troski, ul. Betleja 32, 59-630 Mirsk.
3. Na działalność polegającą na poprawie warunków osób
niewidomych i słabowidzących, dotację w kwocie 2.000,00
zł przyznano Polskiemu Związkowi Niewidomych
Okręg Dolnośląski Koło w Gryfowie Śląskim,  ul. Ry-
nek 1, 59-620 Gryfów Śląski.

Na zadania z zakresu kultury i ochrony dziedzictwa
narodowego, dotację otrzymali:
1. Na działalność polegającą na upowszechnianiu, kulty-
wowaniu i propagowaniu kultury oraz obrzędów ludowych
na terenie sołectw: Kamień i Mroczkowice, dotację w
kwocie 6.300,00 zł przyznano Towarzystwu Kulturalne-
mu „Podgórzanie”, Kamień 29a, 59-630 Mirsk.
2. Na działalność polegającą na upowszechnianiu, kulty-
wowaniu i propagowaniu kultury oraz obrzędów ludowych
na terenie miasta Mirsk, dotację w kwocie 6.300,00 zł
przyznano Towarzystwu Kulturalnemu „Izerskie Bog-
danki”, plac Wolności 39, 59-630 Mirsk.
3.Na działalność polegającą na upowszechnianiu, kulty-
wowaniu i propagowaniu kultury oraz obrzędów ludowych
na terenie sołectwa Giebułtów, dotację w kwocie 6.300,00
zł przyznano Stowarzyszeniu „Kwisowianie”, Giebuł-
tów ul. Bloki 2, 59-630 Mirsk.

Na zadanie z zakresu ratownictwa i ochrony ludności,
dotację otrzymała:
Na działalność polegającą na niesieniu pomocy ludziom,
których zdrowie lub życie jest zagrożone, zapobieganie
wypadkom w górach, ochrona środowiska górskiego, do-
tacje w kwocie 10.000,00 zł przyznano Grupie Regional-
nej GOPR Grupa Karkonoska, ul. Sudecka 79, 58-500
Jelenia Góra.
                                         * * *
Burmistrz Miasta i Gminy Mirsk informuje o naborze
wniosków o udzielenie pomocy finansowej w formie
dotacji na budowę przydomowych biologicznych
oczyszczalni ścieków.

Burmistrz Miasta i Gminy Mirsk realizując uchwałę nr
XXVII/186/16 Rady Miejskiej Gminy Mirsk z dnia 29 grud-
nia 2016 r. zaprasza mieszkańców Gminy Mirsk do skła-
dania wniosków o udzielenie pomocy finansowej w formie
dotacji na budowę studni dla osób fizycznych oraz budo-
wę przydomowych biologicznych oczyszczalni ścieków.
Rozpoczęcie naboru wniosków nastąpi z dniem
01.04.2025 r. do wyczerpania środków  finansowych.
Rozpatrywane będą wyłącznie wnioski kompletne, speł-
niające wymogi określone w uchwale nr XXVII/186/16
Rady Miejskiej Gminy Mirsk z dnia 29 grudnia 2016 r.

Sposób składania wniosków i tryb postępowania:
1) Wnioski o udzielenie dotacji, wraz z wymaganymi za-
łącznikami, należy składać osobiście w sekretariacie Urzę-
du Miasta i Gminy Mirsk (pokój nr 1) w dniach i godzi-
nach pracy urzędu, lub przesłać pocztą.
2) Składane wnioski o dofinansowanie muszą spełniać
następujące wymogi:
a) muszą być złożone na formularzach stanowiących za-
łącznik nr 1 do w/w uchwał,
b) zawierać załączniki wymagane i wskazane w w/w
uchwałach
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3) Rozpatrzenie wniosków będzie trwało na bieżąco, aż
do wyczerpania środków finansowych Gminy. Z wybrany-
mi wnioskodawcami zostanie zawarta stosowna umowa o
udzielenie dofinansowania.
4) Rozliczenie przyznanych dotacji i wypłata środków fi-
nansowych zostanie dokonane za rok 2024, po wybudo-
waniu i uruchomieniu przydomowej biologicznej oczysz-
czali ścieków w terminie do 30 listopada, zgodnie z za-
wartą umową.
5) Osobą upoważnioną do kontaktów z wnioskodawcami
oraz dodatkowych informacji udzieli: Radosław Kuźniar,
insp. ds. zarządzania kryzysowego i gospodarki komu-
nalnej, pokój nr 15, tel. 75 64 70 443, e-mail: gzr@mirsk.pl
6) Ogłoszenie zostało umieszczone  na  stronie  interneto-
wej Gminy Mirsk www.mirsk.pl zakładka: Aktualności i
tablicy ogłoszeń Urzędu Miasta i Gminy Mirsk.

Załącznikami do ogłoszenia są:
Wnioski o dofinansowanie do budowy przydomowej biolo-
gicznej oczyszczalni ścieków:

1) Uchwała nr XXVII/186/16 – w formacie PDF
2) Wniosek o udzielenie dotacji – do pobrania w formie
elektronicznej, lub papierowej w pokoju nr 15,
3)  Oświadczenie w sprawie stanu prawnego –  do pobra-
nia w formie elektronicznej, lub papierowej w pokoju nr
15,
4)  Dokument świadczący o dokonaniu zgłoszenia Staro-
ście Lwóweckiemu budowy przydomowej oczyszczalni
ścieków oraz pisemne potwierdzenie nie wniesienia sprze-
ciwu przez ten organ – do pobrania w formie elektronicz-
nej, lub papierowej w pokoju nr 15,
5) Zgodę wszystkich współwłaścicieli albo współużytkow-
ników wieczystych lub uchwała wspólnoty mieszkaniowej
na wybudowanie oraz użytkowanie oczyszczalni na okre-
ślonej działce – do pobrania w formie elektronicznej, lub
papierowej w pokoju nr 15,.
6) Oświadczenie o likwidacji zbiornika bezodpływowego
(szamba – jeżeli występuje) – do pobrania w formie elek-
tronicznej, lub papierowej w pokoju nr 15 – do sprawoz-
dania.

OGŁOSZENIE
BURMISTRZA MIASTA I GMINY MIRSK

Burmistrz Miasta i Gminy Mirsk ogłasza rokowania
po drugim przetargu zakończonym wynikiem negatyw-
nym, na zbycie nieruchomości lokalowej, stanowiącej
lokal mieszkalny nr 1 w budynku Rębiszów 129, wraz
z udziałem 2000/10000 w częściach wspólnych budyn-
ku i urządzeń, które nie służą wyłącznie do użytku
właścicieli lokali oraz w prawie własności gruntu w
granicach działki oznaczonej w ewidencji gruntów nr
363/1, obręb Rębiszów, gmina Mirsk.
Prawo własności Gminy Mirsk ujawnione jest w księdze
wieczystej nr JG1S/00021236/2, prowadzonej przez Sąd
Rejonowy w Lwówku Śląskim – IV Wydział Ksiąg Wieczy-
stych.
Lokal nie posiada urządzonej księgi wieczystej.
Nieruchomość nie ma pokrycia miejscowym planem zago-
spodarowania przestrzennego, w studium uwarunkowań
i kierunków zagospodarowania przestrzennego Miasta i
Gminy Mirsk (uchwała nr XLVIII/436/18 Rady Miejskiej
Gminy Mirsk z dnia 18 października 2018 r.) leży w obsza-
rze o kierunku: tereny z przewagą zabudowy mieszka-
niowej jednorodzinnej lub zagrodowej oraz usług i pro-
dukcji niekolidujących z funkcją mieszkaniową (MP),
dodatkowe informacje: strefa "B" historycznego układu
urbanistycznego oraz ruralistycznego układu wsi, strefa
"OW" obserwacji archeologicznej, granice strefy sanitar-
nej od cmentarzy.

Cena wywoławcza nieruchomości wynosi 80 000,00 zł.
Pisemne zgłoszenia udziału w rokowaniach należy skła-
dać w zamkniętych kopertach z dopiskiem „Rokowania
Rębiszów 129/1”, w Urzędzie Miasta i Gminy Mirsk, plac
Wolności 39, 59-630 Mirsk, w terminie do dnia 26.05.2025
r. do godziny 15.00.
Do zgłoszenia należy dołączyć kopię dowodu wpłaty za-
liczki w wysokości 20% ceny wywoławczej tj. kwoty 16
000,00 zł.

Zaliczkę należy wnieść do dnia 26.05.2025 r. do godziny
14.00 na rachunek bankowy Gminy Mirsk nr 58 1020 2124
0000 8102 0011 1468 PKO BP SA o/Jelenia Góra w tytule
podając „zaliczka Rębiszów 129/1”.

Rokowania zostaną przeprowadzone w dniu 30.05.2025 r.
w Urzędzie Miasta i Gminy Mirsk - plac Wolności nr 39, w
sali nr 12 (sala posiedzeń), o godz. 14.00.

Pełna treść niniejszego ogłoszenia dostępna jest na tabli-
cy ogłoszeń w siedzibie Urzędu Miasta i Gminy Mirsk oraz
na stronach internetowych https://bip.mirsk.pl/ w zakład-
ce Przetargi i https://www.facebook.com/urzadmiastaig-
minymirsk/.

Informacji udziela: Ewa Buczyńska, podinsp. ds. gospo-
darki nieruchomościami komunalnymi, tel. 75 64 70 445,
e-mail: nieruchomosci@mirsk.pl, pok. nr 8 w godzinach
pracy Urzędu.

Wykaz zarządzeń
Burmistrza

Miasta i Gminy Mirsk

 Nr 28/2025 z dnia 05.03.2025 r.
  Nr 30/2025 z dnia 18.03. 2025 r.
  Nr 31/2025 z dnia 18.03. 2025 r.
Nr 38/2025 z dnia 03.04.2025 r.

w sprawie ogłoszenia wykazu nieruchomości stanowią-
cych własność Gminy Mirsk przeznaczonych do dzier-
żawy

W/w zarządzenia znajdują się na stronie internetowej
(www.mirsk.pl - BIP w zakładce: komunikaty)
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Poniżej zaprezentowano zestawienie, z którego wynika ile wpłacają mieszkańcy, a ile musi wydać gmina. Można
zauważyć, że tylko w roku 2017 wpłata była wyższa od wydatków.
Licznik jest przedstawiany co miesiąc, uwzględniając wszystkie wpłaty i wydatki. Jak dotąd gmina dopłaciła do
odpadów  ponad 4,1 mln złotych. Są to kwoty, które pomniejszyły nasze możliwości realizacji innych zadań na rzecz
mieszkańców.

LICZNIK WYDATKÓW ZA ODPADY!

Lp.

1.

2.

3.

4.

5.

6.

7.

8.

9.

10.

11.

12.

13.

Suma

Rok

2013

2014

2015

2016

2017

2018

2019

2020

2021

2022

2023

2024

01-02.2025

wpłat

Naliczenie

605 622,00 zł

1 226 562,00 zł

1 357 896,00 zł

1 386 354,00 zł

1 352 606,00 zł

1 385 724,00 zł

1 499 365,00 zł

1 819 913,21 zł

2 360 132,45 zł

2 609 790,43zł

2 983 790,69 zł

3 174 632,02 zł

579 419,10

21 762 387,80 zł

Wpłata

589 664,62 zł

1 266 802,94 zł

1 339 100,38 zł

1 287 945,45 zł

1 231 638,05 zł

1 178 401,70 zł

1 356 077,85 zł

1 746 309,46 zł

1 993 909,65 zł

2 540 342,39 zł

2 940 390,35 zł

3 116 421,19 zł

642 437,77

20 587 004,03 zł

 Różnica pomiędzy
    wpłatami a wydatkami

-48 670,28 zł

-82 049,06 zł

-23 499,62 zł

-110 580,73 zł

123 965,14 zł

-341 638,89 zł

- 398 306,87 zł

- 411 075,68 zł

- 726 851,96 zł

- 651 759,98 zł

- 553 789,90 zł

- 887 730,94 zł

- 82 780,28

- 4 111 988,77 zł

Wydatki

638 334,90 zł

1 348 852,00 zł

1 362 600,00 zł

1 398 526,18 zł

1 107 672,91 zł

1 520 040,59 zł

1 754 384,72 zł

2 157 385,14 zł

2 720 761,61 zł

3 192 102,37 zł

3 494 180,25 zł

4 003 790,13 zł

725 218,05

24 698 630,80 zł

Punkt Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych (PSZOK)
Mieszkańcy Gminy Mirsk w ramach ponoszonej comiesięcz-
nej opłaty za odpady mają możliwość przekazywania do Punk-
tu Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych, mieszczą-
cego się na terenie Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszka-
niowej w Mirsku przy ul. Mickiewicza 38, m.in.:
• opakowań z papieru i tektury,
• opakowań z tworzyw sztucznych,
• opakowań z metali,
• opakowań wielomateriałowych,
• opakowań ze szkła,
• odpadów ulegających biodegradacji,
• zużytych baterii i akumulatorów, zużytego sprzętu elektrycz-
nego i elektronicznego,
• odpadów wielkogabarytowych,
• zużytych opon,
• odzieży, tekstyliów,
• przeterminowanych leków,
• opakowań po środkach ochrony roślin,
• chemikaliów (farby, tusze, farby drukarskie, kleje)
• odpadów remontowo - budowlanych powstałych w gospodar-
stwach domowych (w postaci czystego gruzu) w ilości do 1 m3
rocznie na gospodarstwo domowe.

PSZOK czynny jest: w poniedziałek od 8.00 do 17.00,
od wtorku do piątku od 8.00 do 15.00,

szczegółowe informacje pod nr tel. 75 78 34 467.

Przed przekazaniem odpadów do PSZOK należy zapoznać się z
Regulaminem Punktu Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunal-
nych w Mirsku, dostępnym na stronie internetowej www.mirsk.pl.
Transport odpadów do PSZOK mieszkańcy zapewniają we wła-
snym zakresie.
Odbiór odpadów, których nie można przekazać do PSZOK
mieszkańcy powinni indywidualnie, za opłatą, zlecić firmie
aktualnie odbierającej odpady komunalne od mieszkańców
lub innemu podmiotowi, który posiada wpis do rejestru
działalności regulowanej w zakresie odbierania odpadów
na terenie gminy Mirsk.
Dotyczy to m.in.:
* zmieszanych odpadów budowlano-remontowych (papa, sty-
ropian budowlany, płyty regipsowe, armatura sanitarna)
* części samochodowych (szyby, zderzaki, lampy, fotele)
* odpadów z produkcji rolniczej
* odpadów powstałych w wyniku prowadzonej działalności go-
spodarczej.
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XXVIII Dolnośląski Konkurs Recytatorski
„Pegazik”

12 marca br. w Zespole Szkolno-
Przedszkolnym odbyły się gminne
eliminacje do XXVIII Dolnośląskie-

go Konkursu Recytatorskiego "Pegazik". W budynku na
ul. Wodnej jury w składzie: Danuta Wołosecka - red. nacz.
„Wieści Mirska", Magdalena Krajewska-Siemek - dyrek-
tor ZS-P w Mirsku, Anna Czerwińska - nauczyciel SP w
Rębiszowie i Dominika Wączek - nauczyciel SP w Giebuł-
towie wysłuchały 10. uczestników konkursu, 8. w katego-
rii klas 4-6 i 2. w kategorii klas 7-8.
Jako pierwsi zaprezentowali swoje umiejętności recyta-
torskie i sceniczne uczniowie młodsi. Jury oceniało: do-
bór repertuaru, kulturę słowa, interpretację tekstu, dyk-
cję i ogólny wyraz artystyczny. Poziom prezentacji był wy-
równany, dlatego niełatwo było wyłonić dwoje uczniów,
którzy zakwalifikują się do etapu powiatowego.
W grupie starszej uczniowie mieli za zadanie przedsta-
wić wiersz i fragment prozy. Tu jury miało nieco łatwiej
bo w konkursie wzięło udział tylko dwoje uczestników.

Po   burzliwej debacie wyłoniono zwycięzców:
w kategorii klas 4-6: I miejsce - Nela Sobolewska  - SP
Mirsk, II miejsce - Wojciech Granda - SP Mirsk
w kategorii klas 7-8: I miejsce - Milena Granda - SP Mirsk,
II miejsce - Piotr Ponarad - SP Mirsk.
Jak co roku, przyznano również nagrodę specjalną Bur-
mistrza Miasta i Gminy Mirsk za największą indywidual-
ność w konkursie. Nagrodę otrzymała Maria Podyma ze
SP w Rębiszowie.
Gratulujemy wszystkim uczestnikom. Dziękujemy za obec-
ność i udział. A za laureatów trzymamy kciuki.        D.W.

Etap powiatowy „Pegazika” odbył się w środę 19 marca
br. w sali widowiskowej Klubu Integracji Społecznej w
Mirsku. Jury wysłuchało siedemnastu recytatorów z sied-
miu szkół, z terenu powiatu lwóweckiego. Jako pierwsi
zaprezentowali się uczniowie klas 4-6 deklamując wybrany
przez siebie wiersz. Po nich, w kolejnej kategorii utwór
wierszem i prozą recytowali uczniowie klas 7-8.
Jury w składzie: Magdalena Krajewska-Siemek - dyrek-
tor ZS-P w Mirsku, Paweł Piecyk - dyrektor Powiatowego
Ośrodka Rozwoju Edukacji we Lwówku Śląskim, Marta
Modrzejewska - pracownik Biblioteki Publicznej Miasta i
Gminy Mirsk oraz Danuta Wołosecka - red. nacz. „Wieści
Mirska” po wysłuchaniu wszystkich zgłoszonych do kon-
kursu i po obradach przyznała nagrody.
Największą Indywidualnością okazała się Aniela Marce-
luk z Zespołu Szkół im. św. Jadwigi we Wleniu i to ona
również zwyciężyła w kategorii klas 7-8. II miejsce w tej
kategorii zajęła Milenia Granda ze Szkoły Podstawowej
im. Osadników Ziemi Mirskiej w Mirsku, III - Nikola Kory-
towska ze Szkoły Podstawowej nr 1 w Gryfowie Śląskim.
W kategorii 4-6 najlepiej zaprezentowała się Wiktoria
Mizerska ze Szkoły Podstawowej im. Szarych Szeregów
we Lwówku Śląskim, II miejsce zajął Wojciech Granda ze
Szkoły Podstawowej im. Osadników Ziemi Mirskiej w Mir-
sku, III - Nela Sobolewska również ze Szkoły Podstawo-
wej im. Osadników Ziemi Mirskiej w Mirsku.
Gratulujemy wszystkim uczestnikom konkursu, a zdobyw-
com pierwszych miejsc życzymy sukcesów w etapie woje-
wódzkim, który odbędzie się w kwietniu br. w Kłodzku.
                                                                                                 D.W.

Zdrowych, pełnych spokoju i nadziei
Świąt Wielkanocnych,

wiosennego optymizmu, wiary w lepsze jutro
życzą „Podgórzanie”
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Realizacja projektu
„Czyste powietrze” w Gminie Mirsk

(stan na dzień 31.12.2024r.)

Zbliża się Wielkanoc. Przed nią był post, a jeszcze wcze-
śniej karnawał. W ostatni poniedziałek karnawału spo-
tkaliśmy się w naszym gronie, aby świętować, tak zwane,
ostatki. Dla naszych zachodnich sąsiadów jest to, już od
dwustu lat, szczególny dzień zwany „różanym poniedział-
kiem”. Szczególne jest też jego świętowanie: muzyka, tań-
ce, śpiew wypełniają ulice niemieckich miast, a korowo-
dy karnawałowych przebierańców nie mają końca. Po-
szliśmy zatem w ich ślady i wprawdzie nie na ulicach, ale
w klubie integracyjnym, świętowaliśmy nasz różany po-
niedziałek. A było tak…

Na spotkanie kilka osób przyszło ubranych iście karna-
wałowo: pani Ala przebrana za  wąsatego faceta, Grzesiu
w karnawałowej czerwieni, Ania w kraciastej sukience,
a Jola w srebrnej fryzurze. Aby reszta nie musiała pękać
z zazdrości, do wyboru były pocieszne kapelusiki, różno-
rakie wąsy, kolorowe naszyjniki i serpentyny. Zaczęliśmy
jednak od uczty z ogromnymi i smakowitymi pączkami.
Przyjemnie było widzieć, jak lukrowane wypieki znikają
w uśmiechniętych buziach, a oczy pełne są oczekiwania,
co będzie się działo dalej. A działo się wiele.
Czerpiąc z tradycji sąsiadów, wybraliśmy karnawałowy
komitet, czyli księcia, pannę i rolnika. W rolę księcia wcie-
liła się Klaudia, panną została pani Ania, a rolnikiem
prawdziwy rolnik z krwi i kości, czyli Chris.

Mirsk alaaf, Giebułtów helau,
czyli o różanym poniedziałku w TPD

Liczba złożonych wniosków o dofinansowanie: 236

Liczba zawartych umów o dofinansowanie:  180

Liczba zrealizowanych przedsięwzięć (zakończonych): 105

Kwota wypłaconych dotacji (zadania zakończone): 2.258.605,68 zł

Zadaniem komitetu było odbierać pozdrowienia i oceniać
występy pozostałych karnawalistów, którzy podzieleni zo-
stali na dwie grupy zgodnie z miejscem zamieszkania: na
Mirsk i Gryfów (oczywiście z ich okolicami). Jeszcze krót-
ka narada i dwa korowody jeden po drugim, ruszyły z
przedstawieniem swoich pomysłów na karnawałowe sza-
leństwo. Komitet miał niezły orzech do zgryzienia aby
wybrać ten lepszy więc zdecydował się na remis. W na-
grodę książę, czyli Klaudia, obdarowała wszystkich rów-
no cukierkami, które po niemiecku i tylko podczas kar-
nawału nazywają się „Kamele”.
Teraz rozśpiewane i roztańczone grupy z Mirska oraz
Gryfowa (oczywiście z ich okolicami) połączyły się w je-
den długi korowód i w takt piosenki o karnawale, powę-
drowały przez wszystkie pomieszczenia wykrzykując
karnawałowe „Mirsk alaaf” i „Gryfów helau!”, co (w wol-
nym tłumaczeniu) znaczy tyle co: „Niech żyje Mirsk!”,
„Niech żyje Gryfów!”. Okrzyki te są dla każdego dużego
miasta inne, a te wybrane przez nas pochodzą z Kolonii i
Dusseldorfu. Na koniec nie mogło zabraknąć naszego ulu-
bionego poloneza. Dwójkami i czwórkami, w szpalerze i
na skos pląsaliśmy dostojnie w kierunku zakończenia
karnawałowego szaleństwa.

Zmęczeni i wytań-
czeni żegnaliśmy się
trochę smutni, że
karnawał dobiegał
końca, ale na szczę-
ście, już za dziewięć
miesięcy znowu bę-
dziemy mogli połą-
czyć nasze głosy w
jeden i krzyknąć
radośnie: „Mirsk
alaaf, Gryfów he-
lau!!!”… oczywiście
z ich okolicami.
            A. Malinowski
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BIBLIOTEKA POLECA
Dla dorosłych...

Magdalena Grzebałkowska
„Dezorientacje.

Biografia Marii Konopnickiej”

Opuszcza męża.
Chorą córkę zamyka
w szpitalu psychia-
trycznym. Obcym
ludziom oddaje wła-
snego wnuka. Ponad
dwadzieścia lat żyje
w związku z kobietą.
Ponura matrona w
binoklach. Zawsze

na czarno, z zasznurowanymi ustami. Z
portretów spogląda z wyrzutem. Matka.
Patriotka. Społeczniczka.
Podróżuje po Europie, pisze reportaże,
smakuje życie.
Jedna z najsłynniejszych, najbardziej roz-
poznawalnych polskich poetek. Wzór do
naśladowania.
Postać migotliwa, niejednoznaczna, nie-
uchwytna.
Magdalena Grzebałkowska mierzy się ze
spiżową legendą Konopnickiej. Odkrywa
jej decyzje, dylematy i rozterki. Pokazuje
barwną, pełną życia, na wskroś współ-
czesną kobietę – buntowniczkę, feminist-
kę, artystkę. Kobietę, która szokuje, inspi-
ruje, zachwyca.

Krystyna Mirek
„Tysiąc powodów by kochać”

Jest tysiąc powodów
by kochać – powie-
działa babcia Oli,
młodej dziewczyny
zakochanej po raz
pierwszy. Tę samą
prawdę odkrywa Ju-
styna, dopiero teraz,
choć dawno już jest
dorosła.
Ale nic nie jest proste w przypadku obu
tych kobiet.
Ola musi trzymać swój związek w tajemni-
cy. Piękne uczucie napotyka przeszkody,
które przynoszą niespodziewane skutki.
Justyna ukrywa w życiu jeden sekret, ale
za to tak wielki, że nie pozwala jej swobod-
nie decydować o swoim losie. Jest sama i
nawet tak mocno jej to nie ciąży. Aż do
momentu, kiedy poznaje człowieka, który
mówi, że naprawdę ją rozumie. I wcale nie
kłamie.
Jak wiele warto w życiu zmienić dla miło-
ści? Czy spojrzenie prawdzie w oczy zmie-
ni wszystko na lepsze, czy też wręcz prze-
ciwnie – zburzy nawet ten kruchy spokój,
jaki udało się zbudować?

Irena Małysa
„Mosty na Wiśle”

Kraków 1939 rok.
Hania i Estera, nie-
rozłączne dotąd
przyjaciółki, nie
wiedzą, czy jeszcze
kiedykolwiek się
spotkają. W obawie
przed  prześladowa-
niami społeczności
żydowskiej rodzina
Estery wyjeżdża do

Palestyny. Hania walczy o przetrwanie w
okupowanym Krakowie. Podejmuje pracę
w jednym z magazynów w podgórskim get-
cie, a jej codzienność wypełniają przemoc,
jakiej nie widziała dotąd nawet w najgor-
szych koszmarach. Narastający strach
potęgują mrożące krew w żyłach plotki:
podobno ktoś w mieście handluje ludzkim
mięsem.
Kraków 1993 rok. Nad Wisłą odkryto zwło-
ki niemieckiego turysty. Mężczyzna ma na
szyi szalik Cracovii. Prowadzący śledztwo
Walenty Cichocki przypuszcza, że wiąże
się to z derbami, które niedawno odbyły
się w mieście. Jednak, gdy na moście Po-
wstańców Śląskich odnalezione zostaje cia-
ło kolejnego Niemca, policjant dostrzega
pewną zależność. Ponadto dowiaduje się,
że obaj  mężczyźni interesowali się histo-
rią dzieł sztuki zrabowanych wiele lat
temu, w czasie okupacji. Aby schwytać za-
bójcę, Cichocki wejdzie w środowisko ki-
bicowskich porachunków, nielegalnych in-
teresów i odwiedzi najciemniejsze krakow-
skie zaułki, w których czai się prawdziwe
zło.
Jak dalekie cienie rzucają mroczne tajem-
nice z przeszłości? Przekonaj się wkracza-
jąc do pełnego sprzeczności i niebezpie-
czeństw świata najnowszej powieści Ireny
Małysy.

Katarzyna Puzyńska
„Ulice ciem”

Warszawa dziś. Zo-
fia myśli, że czeka ją
samotne Boże Naro-
dzenie. Wędrując po
mieście, trafia do ta-
jemniczej księgarni.
Jej właściciel twier-
dzi, że ma szczegól-
ny talent, dzięki któ-
remu może obdaro-
wać każdego klienta

taką opowieścią, jakiej akurat potrzebuje.
Dziewczyna niezbyt wierzy w takie rzeczy,
ale ulega czarowi księgarza i przyjmuje
prezent. Spotkało ją coś bardzo złego i te-
raz sama zaczęła pisać powieść. Wkrótce
odkrywa, że pomiędzy oboma tekstami ist-
nieje dziwne powiązanie. A uroczy wcze-
śniej księgarz pokazuje zupełnie inną
twarz.
Warszawa 1939 rok. Wojna wisi w powie-
trzu, ale mieszkańcy stolicy nadal starają
się korzystać z upalnego lata. Jednakże nie
dla wszystkich jest ono piękne. Bo choć uli-
ce Śródmieścia toną w kwiatach, w kawiar-
niach kusząco pachnie kawą, a z dansin-
gów słychać porywające rytmy, to na Woli
i w Dzielnicy Północnej nie dzieje się do-
brze. Zginęło kilkanaście prostytutek. W
obliczu nadchodzącej wojny władze igno-
rują zniknięcia ciem, więc jedna z nich,
Mańka, postanawia działać.  Cztery jej ko-
leżanki zaginęły, a tropy prowadzą do bar-
dzo wysoko postawionego mężczyzny. W
sprawę zamieszany zdaje się być również
pewien księgarz, który oferuje darmowe
opowieści.
Książka to nie tylko krwisty kryminał, to
również klimatyczna wycieczka po dawnej
Warszawie, a jej kolorytem i różnorodno-
ścią, a przede wszystkim czarodziejska
historia o magii książek.

Kamil Piechura
„Zło w nas”

Robert Ruso jest fo-
tografem dobiegają-
cym czterdziestki,
który po rozwodzie
przeniósł się z Kra-
kowa do rodzinnej
Limanowej. Pewnego
dnia otrzymuje enig-
matyczny mail – za-
proszenie do domku
nad jeziorem od ko-
legi z licealnych lat.

Nie zdaje sobie spra-
wy, że przyjmując
zaproszenie puszcza
w ruch bieg wyda-
rzeń, które prze-
rodzą życie jego i
najbliższych w kosz-
mar.
Jeden mail. Jeden
weekend. Czwórka
mężczyzn pozosta-
wionych na odludziu.

A wśród nich jedna
dusza – przed laty
złamana, opętana
przez zło domagają-
ce się wyzwolenia.
„Zło w nas” to opo-
wieść o przeszłości,
która nie wybacza,
lecz powoli, dzień za
dniem, rozbudza
cierpienie zagnie-
żdżone lata temu.
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Dla dzieci i młodzieży...
Anna Fryzowicz-Kotarba
„Kiki i bliźniaki. Zima”

Seria książek „Kiki
i bliźniaki” jest
świetną pomocą dla
rodziców, nauczy-
cieli i logopedów we
wspieraniu rozwoju
mowy u dzieci jed-
no- i dwujęzycz-
nych oraz profilak-

tyce w tym zakresie.
Co zawiera książka?  Zabawne wierszo-
wane historyjki o rodzince Wesołków; ko-
lorowe, dowcipne ilustracje; logopedycz-
ne ćwiczenia dla buzi, języka i paluszków;
zadania na spostrzegawczość i garść lo-
gopedycznych wskazówek dla rodziców.

Olena Zhupanova
„Storybook.

Historyjki po angielsku i polsku”

Dziadek Panda uda-
je się z wnuczkiem w
podróż na Księżyc
rakietą z kartonu.
Gąska skacze na
trampolinie do sa-
mych chmur – a na-
wet wyżej. A pewien
pomysłowy Tatuś
wymyśla niesamo-

wity wykrywacz babeczkowego nadzienia.
Oto zbiór dziesięciu pięknie ilustrowa-
nych, prostych historyjek po angielsku i
po polsku. Zabawne, ciekawe, a przede
wszystkim krótkie opowiastki ułatwiają
przyswajanie słownictwa oraz podstawo-
wych konstrukcji językowych i jednocze-
śnie nie pozwalają dzieciom się nudzić.

Maja Lunde
„Pani Wiatru”

Jedenastoletni To-
bias ma spędzić wa-
kacje z dala od ro-
dziców. W jego mie-
ście po wielu latach
głodu i strachu
wreszcie skończyła
się wojna, ale teraz
dorośli muszą zająć

się odbudową zbombardowanych domów.
Dzieci zostają więc wysłane na wieś, do
Pogodowa, gdzie czeka na nie mnóstwo
pysznego jedzenia, przygód i beztroski.
Tobias, zamiast do urokliwej farmy, tra-
fia jednak do zrzędliwej Lothe. Rybaczka
mieszka samotnie w chatce na klifie i naj-
wyraźniej nie znosi dzieci. Pewnego dnia
chłopczyk odkrywa w jej domu pracow-
nię malarską pełną baśniowych obrazów.
Kiedy zaczyna zadawać pytania, wpada
na trop historii sprzed lat. Historii, która
zmieniła wszystko.
Jaki sekret skrywa Lothe? Kim jest Pani
Wiatru z tajemniczych obrazów i co łączy
ją z Władcą Lasu? Czy siła przyjaźni prze-
zwycięży pamięć o strasznych wydarze-
niach z przeszłości?

SPOTKANIE AUTORSKIE
Z AGNIESZKĄ ZAKRZEWSKĄ

Wspaniałe spotkanie autorskie z
Agnieszką Zakrzewską odbyło się w
Bibliotece Publicznej Miasta i Gminy
Mirsk w poniedziałek 24 marca br.  To
był wyjątkowy wieczór pełen pasji, in-
spiracji i literackich emocji. Dzięku-
jemy wszystkim, którzy dołączyli do
nas na tym pierwszym przystanku Li-
terackich Wibracji, czyli wielkiej wio-
sennej trasy autorskiej.
Agnieszka Zakrzewska – polska pi-
sarka, która od ponad 20 lat mieszka
w Królestwie Niderlandów, z zamiło-
wania polonistka, z wyboru rekruter-
ka, a przede wszystkim pasjonatka li-

teratury.
Zadebiutowała w 2018 roku powieścią
„Do jutra w Amsterdamie” i od tego
czasu zabiera nas w literackie pod-
róże pełne emocji i niezapomnianych
postaci. Uwielbia dwudziestolecie mię-
dzywojenne, a jej ukochanym mia-
stem jest Amsterdam – pełne kanałów
i historycznych tajemnic.
W swoich książkach porusza tematy
fascynujących postaci historycznych,
takich jak Anne Frank i Hannah Go-
slar w „Gwiazdy nigdy nie gasną”, czy
poetka miłości – Maria Pawlikowska-
Jasnorzewska w „Deficyt niebieskich
migdałów”. Opisuje również piękne ho-
lenderskie plenery – „Błękitny koliber”
przenosi nas w świat delftyjskiej por-
celany, a „Rubinowa akwarela”
wprost na malownicze pola tulipanów.
Nie brakuje także pasjonujących wąt-
ków miłosnych, jak w „Czułe poran-
ki, bezsenne noce”, które zabiera nas
na malownicze Podlasie. A najnowsza
dylogia autorki – seria lawendowa –
to pełne humoru i wzruszeń opowie-
ści o tawernie „Zielona Łyżka” nad
Bałtykiem.
Czytelniczki mówią, że książki
Agnieszki Zakrzewskiej uwalniają w
nich dobre emocje – i nic dziwnego!
Dziękujemy wszystkim, którzy zdecy-
dowali się spędzić z nami to ponie-
działkowe popołudnie i zapraszamy

na kolejne spotkania, o których bę-
dziemy informować.
Tych, którzy chcą poznać twórczość
Agnieszki Zakrzewskiej i dać się po-
rwać literackim wibracjom zaprasza-
my do działu dla dorosłych w bibliote-
ce w Mirsku oraz filii w Rębiszowie i
Giebułtowie.        Anna Kossak-Granda
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Za nami intensywny początek roku, a przed nami… jesz-
cze więcej emocji.
Podziemna Trasa Turystyczna Kopalnia św. Jan w Krobi-
cy nie zwalnia tempa – działamy, inspirujemy i zaskaku-
jemy.
Ferie zimowe?
To była prawdziwa eksplozja podziemnych emocji!
Przez 6 tygodni serwowaliśmy wieczorne programy spe-
cjalne, które połączyły świat minerałów, ziół, rękodzieła i
dobrej energii. Dzięki współpracy z miSami Leczymy, Na-
turicon – Izerskie Zioła i Kadzidła oraz Alchemią Biżute-
rii, nasi goście mogli doświadczyć kopalni w zupełnie no-
wej odsłonie. Ogromne podziękowania kierujemy do Sta-
cji Kultury, Izerskiej Łąki i Hurtowni Tkanin Pro Textil z
Mirska – dzięki Wam ferie były naprawdę magiczne.

Wiosnę zaczęliśmy od mocnego akcentu – udziału w Mię-
dzynarodowych Targach Turystycznych we Wrocławiu,
gdzie wspólnie z 11 innymi topowymi atrakcjami Dolnego
Śląska reprezentowaliśmy nasz region w strefie „Dolny
Śląsk”. Było intensywnie, kreatywnie i bardzo energetycz-
nie – rozmowy z biurami podróży, przewodnikami i gość-
mi z całej Polski pokazały, że  krobicka kopalnia przycią-
ga coraz większe grono fanów podziemnych przygód.

KOPALNIA ŚW. JAN W KROBICY

Przed nami GEOMAJÓWKA w dniach 1-4 maja 2025r.!
Cztery intensywne dni podziemnych odkryć, terenowych
wyzwań i wyjątkowych warsztatów. Połączenie nauki,
przygody i dobrej zabawy – w kameralnej, autentycznej
przestrzeni dawnej kopalni i Geoparku. Zapraszamy Was
i Waszych gości – rezerwujcie terminy, bo będzie się dzia-
ło.
W programie znajdziecie m.in.:
- Klasyczne zwiedzanie Kopalni,
- Wieczorne zwiedzanie z lampionami,
- Gry terenowe dla dzieci i dorosłych,
- Kreatywne warsztaty mineralogiczne,

- Warsztaty geologiczne z młotkiem w terenie – dla mło-
dych odkrywców
oraz
NOWOŚĆ! „Tajemniczy Rn – RADuj się kto może!” Edu-
kacyjne zwiedzanie o radoczynności, fluorescencji, lumi-
nescencji i promieniowaniu uranowym.
A jeśli planujecie rodzinny wypad na Dzień Dziecka –
zarezerwujcie 31 maja i 1 czerwca!
Szykujemy program, w którym Podziemna Moc Przygody
Eksploduje – dosłownie!
Będą niespodzianki, aktywności i atrakcje, które dzieci
zapamiętają na długo.
Widzimy się w Krobicy – pod ziemią i w terenie!
Śledźcie nasze profile, rezerwujcie bilety i nie dajcie się
nudzie. Do zobaczenia.                                        M. Kruk

Zdrowych, spokojnych, smacznych,
pełnych radosnych spotkań

z rodziną i przyjaciółmi
Świąt Wielkanocnych

życzy Redakcja „Wieści Mirska”
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Pierwszy dzień wiosny to
wyjątkowy moment w roku,
który od wieków wiązał się
z różnymi obrzędami i tra-
dycjami. Symbolizował ko-
niec zimy i odrodzenie przy-
rody, dlatego ludzie w róż-
ny sposób świętowali jego
nadejście. W Polsce powita-
nie wiosny wiąże się zarów-
no z dawnymi obrzędami
ludowymi, jak i współcze-
snymi zwyczajami.
Polskie tradycje powitania
wiosny to:
„Topienie Marzanny“ - jed-
no z najstarszych i najbar-
dziej znanych zwyczajów w
Polsce. To topienie słomia-
nej kukły, która symbolizu-

POWITANIE WIOSNY

je zimę, śmierć i choroby. Obrzęd ten
polega na jej spaleniu lub wrzuceniu
do rzeki, co ma zapewnić szybkie na-
dejście ciepłych dni i urodzaj w nad-
chodzącym roku. Tradycja ta wywo-
dzi się jeszcze z czasów pogańskich i
do dziś jest popularna. Jednak ze
względów ekologicznych zamiast to-
pienia, często  w szkołach i przedszko-
lach organizowane są tylko pochody
z Marzanną.
„Gaik-Maik“ - po pożegnaniu zimy
mieszkańcy wsi obchodzili domy z zie-
loną gałązką (gaikiem) ozdobioną
wstążkami, jajkami i kwiatami. Był to
symbol nadejścia wiosny i płodności.
Śpiewano przy tym radosne pieśni, a
gospodarze częstowali uczestników słodyczami lub drob-
nymi upominkami. Zwyczaj ten niemal całkowicie zanikł,
choć w niektórych wsiach jest odtwarzany przez zespoły
folklorystyczne.

„Dzień Wagarowicza“ - we współczesnej kulturze pierw-
szy dzień wiosny jest często obchodzony przez uczniów
jako Dzień Wagarowicza. Młodzież tradycyjnie unika lek-
cji i spędza czas na świeżym powietrzu, organizując róż-
ne zabawy i wycieczki. W wielu szkołach organizowane

są tego dnia imprezy, konkursy
i gry, aby zapobiec masowym
ucieczkom z lekcji.
Jare Gody to słowiańskie święto
wiosny. Dawni Słowianie obcho-
dzili Jare Gody, które przypada-
ły na równonoc wiosenną. Było
to święto poświęcone bogu Jary-
le – symbolowi młodości, płodno-
ści i odnowy. W tym czasie palo-
no ogniska, organizowano uczty
i tańce, a także odprawiano ry-
tuały mające zapewnić urodzaj
w nadchodzących miesiącach.
Choć niektóre wiosenne tradycje
zanikają, wiele z nich jest pod-
trzymywanych w nowoczesnej

formie. Organizowane są festyny, warsztaty artystyczne
czy plenerowe wydarzenia. Tak było 21 marca br. Wszyst-
kie szkoły i przedszkola barwnie powitały wiosnę.
                                                                             M.H-K.
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BAJDY IZERSKIEBAJDY IZERSKIEBAJDY IZERSKIEBAJDY IZERSKIEBAJDY IZERSKIE
O  zamku Gryf

Dawno temu, w XII wieku, książę Bolko Wysoki, wnuk
Bolesława Krzywoustego, objeżdżał zachodnie granice
Śląska. Oglądał ziemie nad rzeką Kwisą na Pogórzu Izer-
skim. Jadąc ze swoją drużyną rozmyślał, że tereny te nie
są dostatecznie strzeżone i wróg może wtargnąć na jego
Śląsk właśnie od tej strony. Wiedział, że gdzieś tutaj trze-
ba wybudować umocnienia - graniczny zamek. Zmęczony
letnim upałem, w pewnej chwili, książę zobaczył na
wschód od rzeki pagórek dominujący nad rozległymi
łąkami i niewielkimi kępami lasów. Skierował się z dru-
żyną w stronę wzniesienia. Myślał o odpoczynku w cieniu
drzew porastających wzgórze. Cisza panowała dookoła i
tylko słychać był szum traw i śpiew ptaków wśród kona-
rów drzew. Towarzyszący księciu rycerz Piotr zarządził
postój. Rozdzielając chleb i mięsiwo mówił do księcia:  To
doskonałe miejsce na kasztel. Budulca i wody z pobliskiej
rzeki jest pod dostatkiem. Tylko później trzeba będzie
wykuć studnie, a dalej zbiorniki na deszczówkę. Książę
usiadł pod rozłożystym dębem, oparł się o pień i zaczął
drzemać. Natomiast rycerz Piotr ruszył dalej na zwiedza-
nie wzgórza, aby zobaczyć, jak daleko widać krainę do-
okoła. W pewnej chwili zaczął wołać księcia i dworzan.
Zerwali się ludzie i pobiegli do rycerza. Stał w pobliżu
rozległej skały z obnażonym mieczem. Zamachnął się w
kierunku dużego gniazda położonego wśród krzewów.
Znajdowały się w nim dziwne dwa stwory wielkości duże-
go psa. Głowy były w kształcie ptasiego łba, z wielkim
dziobem. Ciała były wydłużone przypominające lwa z roz-
dwojonym na końcu ogonem. Miały po cztery łapy z duży-
mi szponami i po dwa  błoniaste skrzydła. Obok nich leża-
ły skorupy jaj, z których się wylęgły. Rycerz wiedział, że
to są młode gryfy, a gdy dorosną to będą siać spuszenie
wśród chat i zwierząt poddanych księcia. Jeszcze raz się
zamachnął i jednym cięciem rozciął ciała stworów. Już
po chwili przyleciała matka gryfów i zaatakowała ryce-
rza. Piotr musiał stoczyć walkę najtrudniejszą w swoim
życiu, ale pokonał starą gryficę. Książe przyjrzał się nie-
żywym stworom i rzekł do swojego rycerza:  Tak Piotrze,
jeżeli gryfy wybrały to miejsce na swoje gniazdo, to zna-
czy, że i my ludzie będziemy mogli tu wybudować swoją
warownię. To zadanie powierzam tobie i niech to będzie
zamek Gryf. Rycerz Piotr budował kasztel przez kilka lat.
Wspaniale zarządzał zamkiem i przyległymi dobrami.
Nazwa wzgórza i zamku przetrwała wieki.
Przez dziesięciolecia funkcjonowania zamku gospodarze
byli różni. I łaskawi i okrutni.
Jak to bywało także w zamku Gryf zamieszkiwali  ryce-
rze – rabusie. Najsłynniejszym był Krzysztof Raswic. Przy-
był w te strony podobno z Czech. Mówił i po czesku, i po
polsku, i po łacinie i niemiecku. Był żołnierzem wojsk Ziżki
i takie życie mu najbardziej odpowiadało. Najlepiej się
czuł łupiąc i mordując kogo popadnie. Chyba  jednak prze-
szedł na stronę cezarza, bo właśnie od niego dostał we
władanie zamek Gryf wraz z przyległymi włościami. Tuż
po przybyciu zmusił mieszkańców Gryfowa do zebrania
talarów na odbudowanie zamku, a także zapewnienie bu-
dulca i robotników.  Natomiast  mieszkańców Mirska zmu-
sił do zebrania pieniędzy na uzbrojenie i umundurowanie
jego drużyny.

Rycerz wśród ludności dostał przydomek „krwawy”, co
świadczy o tym, jak traktował poddanych.
Do jego obowiązków należało pobieranie opłat od prze-
jeżdżających kupców - cła i myta. Tak też robił, za dnia
traktując kupców przyjaźnie i niekiedy częstując ich wi-
nem, a w nocy wracał do karawan, napadał na ich, gra-
biąc i mordując broniących dobytku. Szły skargi do sądu
cesarskiego w Budziszynie, ale nic z tego nie wynikało.
Rycerz Krzysztof regularnie odprowadzał do cesarskiego
skarbca duże opłaty z cła i myta. Raswic czasami tylko
wieszał kilku niewinnych chłopów, oskarżając ich o na-
paści na kupców. Pewnego dnia jadąc ze swoimi rabusia-
mi przez wieś pod Lubomierzem zauważył piękną dziew-
czynę niosąca wiązkę chrustu do domu. Była to jedyna
córka starego kmiecia. Zbój nagle schylił się z konia i
porwał dziewczę do swojej siedziby. Gdy jednak zsiadał z
konia w górnym zamku, dziewczę wyrwało się i  zaczęło
uciekać na nowo wybudowaną basztę. Zbóje ruszyli za
nią. Strach dodał dziewczynie sił – zdołała uciec na naj-
wyższą  kondygnację baszty. Dalej już nie było gdzie. Sta-
nęła w oknie, a gdy Krzysztof zbliżył się wyskoczyła. Cia-
ło pochowano cicho w niepoświęconej  ziemi, w lochu śred-
niego zamku.
Od tego czasu już nie wiodło się Raswicowi. Nie mógł spać,
nawiedzała go biała dama – duch zmarłej dziewczyny.
Zaczął chorować i pewnego dnia, jego kamraci, znaleźli
go martwego w jego komnacie z rozdartymi szatami.
Od tego czasu zamek nie miał gospodarza. Kogokolwiek
cesarz czeski wyznaczał na zarządcę dóbr to kończyło
się to ucieczką włodarza.
Dopiero w 1419 roku właścicielami zamku i otaczających
dóbr stał się ród Schaffgotschów. Różnie bywało za ich
rządów, ale zamek został rozbudowany i umocniony. W
czasie walk ze Szwedami, dwukrotnie zdołał obronić się
przed wielodniowym oblężeniem. Mijały lata. Zamek tra-
cił swoje znaczenie militarne. Leopold Schaffgotch odkrył
w swoich włościach rudy cyny i kobaltu. Zaczął się boga-
cić. Był to czas, gdy zamożni nie chcieli już mieszkać w
zamkach, ale budowali piękne pałace. Tak też  Leopold
wybudował pałac u podnóża kasztelu, a budulec pozyski-
wał z rozbiórki zamku. Tak więc zamku nie pokonały
wojny, a czasy pokoju. Dzisiaj to malownicze ruiny, stano-
wiące własność prywatnej osoby. Nie można go zwiedzać,
ale coś się zaczęło koło niego dziać. Podobno rozpoczęła
się renowacja. Może za jakiś czas  stanie się  znowu pięk-
nym obiektem.                                   M. Osińska
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PORADNIK DZIA£KOWCAPORADNIK DZIA£KOWCAPORADNIK DZIA£KOWCAPORADNIK DZIA£KOWCAPORADNIK DZIA£KOWCA
Kwiecień w ogrodzie to czas radości dla miłośników ro-
ślin. Mamy wiosnę i coraz wyraźniej widać, jak budzi się
przyroda. Jak sama nazwa miesiąca wskazuje, jest to
miesiąc, w którym rozpoczyna się okres kwitnienia wielu
roślin. Nadeszła już pora aby ostro zabrać się za porząd-
kowanie ogrodu po zimie i inne prace na działce.
Pracom ogrodniczym w kwietniu będzie sprzyjać wydłu-
żający się dzień. W pierwszych dniach kwietnia słońce
będzie wschodzić zaraz po godz. 6, a zachodzić dopiero
po 19. Długość dnia na początku kwietnia wyniesie około
13 godzin, a w ciągu tego miesiąca dzień wydłuży się o
kolejne ponad 1,5 godziny.
Wykonując kwietniowe prace w ogrodzie pamiętajmy tyl-
ko, aby się zbytnio nie rozpędzić, szczególnie przy odkry-
waniu roślin, gdyż noce bywają jeszcze mroźne.
Przygotowując się do wykonania prac ogrodniczych w
kwietniu musimy uwzględnić bardzo duże wahania tem-
peratury występujące w tym miesiącu, możliwe częste
przymrozki, a także dość częste opady, zarówno desz-
czu, deszczu ze śniegiem, jak i śniegu.
                          Kwiecień w sadzie
• Kończymy zimowe cięcie drzew w sadzie. Do kwietnia
możemy opóźnić cięcie gatunków najbardziej narażonych
na uszkodzenia mrozowe, takich jak śliwa, morela, brzo-
skwinia i nektarynka.
• Początek kwietnia to ostateczny termin, aby przyciąć
winorośl.
• Początek kwietnia to ostateczny termin przygotowywa-
nia drzew do przeszczepienia. Gałęzie przeznaczone do
przeszczepiania skracamy, w zależności od ich grubości,
na długość 30 do 60 cm, licząc od miejsca rozgałęzienia.
Gałęzie dolne pozostawiamy dłuższe, zaś górne - krótsze.
Przewodnik skracamy do przeszczepienia na około 30 cm
od ostatniego rozgałęzienia. Miejsce do przeszczepienia
wybieramy tak, aby kora była była gładka, wolna od uszko-
dzeń mechanicznych i bez rozgałęzień.
• Kontynuujemy sadzenie drzew i krzewów owocowych,
których właśnie teraz jest najbogatsza oferta w sklepach
i centrach ogrodniczych.
• Drzewka posadzone wiosną przycinamy po posadzeniu
nieco silniej, niż te sadzone jesienią.
• Wysadzamy zdrewniałe sadzonki porzeczek i winoro-
śli. Umieszczamy je w glebie na takiej głębokości, aby na
powierzchni znajdował się tylko jeden pąk.
• Jeżeli chcemy rozmnożyć agrest lub winorośl, robimy
odkłady poziome. Jeżynę bezkolcową można natomiast
rozmnożyć poprzez odkład wierzchołkowy.
• Zapobiegamy zakażeniu jabłoni parchem oraz mącz-
niakiem. Opryski zwalczające parch jabłoni rozpoczyna-
my w fazie wydobywania się z pąków końcowych pierw-
szych liści. W zależności od pogody, pierwszy oprysk wy-
konujemy w połowie kwietnia lub na początku maja. Roz-
przestrzenianiu się tych chorób sprzyja wilgoć, dlatego
opryski wykonuje się przede wszystkim jeżeli padały desz-
cze.
• Przeglądamy (najlepiej na początku miesiąca) pędy
porzeczki czarnej i usuwamy nienaturalnie nabrzmiałe

pąki, które zostały zaatakowane przez wielkopąkowca
porzeczkowego. Jeżeli na pędzie jest zdeformowana więk-
szość pąków, to taki pęd usuwamy w całości.
• Do roślin sadowniczych zaliczamy truskawki i poziom-
ki. Wiosenną pielęgnację tych roślin zacznij od usunięcia
starych, zaschniętych liści. Potem wzrusz glebę w mię-
dzyrzędziach, a także między roślinami w rzędach. Pa-
miętaj, że truskawki i poziomki mają niewielkie wymaga-
nia nawozowe i obfite nawożenie wiosną (szczególnie na-
wozami azotowymi) jest niekorzystne. Konieczne jest
natomiast podlewanie. Jeżeli jest sucho - podlewaj co
najmniej raz w tygodniu. Roślinom tym dobrze zrobi też
ściółkowanie (pod rośliny z obu stron rzędu podłóż ściół-
kę ze słomy lub kory drzew iglastych).
              Kwiecień w ogrodzie warzywnym
•Już od początku kwietnia wprost do gruntu może być
wysiewana roszponka, która dobrze znosi niskie tempe-
ratury. Jest to warzywo łatwe w uprawie, o krótkim okre-
sie wegetacji (zbiór już po 2 miesiącach).
• Na miejsce stałe sadzimy rozsadę warzyw - cebuli i pora,
a na początku miesiąca - wczesnych odmian kalarepy i
sałaty. Odmiany późniejsze wysadzimy pod koniec mie-
siąca.
• Do połowy kwietnia kończymy siew grochu i szpinaku.
W drugiej połowie miesiąca na zagonie wysiewamy pora.
• Przez cały kwiecień w ogrodzie możemy wysiewać rzod-
kiewkę, najlepiej w odstępach 7 do 10 dniowych w róż-
nych miejscach - do gruntu odkrytego, przykrywanego
potem włókniną lub folią perforowaną, do niskiego tunelu
foliowego lub do zimnego inspektu. To zapewni nam cią-
głość zbiorów przez cały sezon. Pamiętajmy, iż rzodkiew-
ka lubi dobre nasłonecznienie.
• Wysiewamy nasiona średnio późnych odmian marchwi
na zbiór wczesnojesienny, oraz nasiona pietruszki, pa-
sternaku i kopru. Pod koniec miesiąca możemy wysie-
wać skorzonerę, cykorię, bób i szczaw.
• W celu wyprodukowania rozsady, na rozsadniku wysie-
wamy nasiona brokułów na zbiór sierpniowy, wczesne
odmiany kalarepy na zbiór w ciągu lata, średnio późne
odmiany kapusty i brukwi. Na rozsadniku wysiewamy
również średnio późne i późne odmiany sałaty. To dobry
moment aby pod osłonami wysiać też nasiona patisona,
którego wysadzimy na grządki pod koniec maja.
• Pikujemy siewki warzyw psiankowatych, takich jak po-
midor, czy papryka. Pikowanie roślin przyczyni się do
wzbogacenia systemu korzeniowego roślin.
• Od połowy kwietnia możemy rozpocząć produkcję roz-
sady kukurydzy. Do doniczek o średnicy 7 do 8 cm, wysie-
wamy po 2 do 3 nasiona.
• Nasiona buraków ćwikłowych wysiewamy wprost do
gruntu w rzędach oddalonych od siebie o 20 cm. Najlepiej
siać je w bruzdę o głębokości 2 cm. Młode rośliny przery-
wamy, pozostawiając je w odstępach 15-centymetrowych.
•Można wysiać też rośliny przyprawowe, np. koper ogro-
dowy. W miarę potrzeb koper można dosiewać aż do lata.
• Dziś już niewielu z nas uprawia na działkach ziemnia-
ki, gdyż te sprzedawane w sklepach są bardzo tanie. Jed-
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nak młode ziemniaczki z własnej działki mogą bardzo
cieszyć. Na początku kwietnia już podkiełkowane sadze-
niaki sadzimy do gruntu. Na początku nie trzeba ich pod-
lewać gdyż mają w bulwach zgromadzony spory zapas
wody.
• Rozpoczynamy ochronę warzyw przed szkodnikami. Aby
je odstraszyć, warzywa możemy opryskać biopreparatem
na bazie czosnku lub umieścić pałeczki czosnkowe w gle-
bie.
                      Trawnik w kwietniu
• Trawnik nawozimy nawozem organicznym i dobrze pod-
lewamy. Miejsca wyłysiałe obsiewamy regeneracyjną mie-
szanką traw. Możemy też użyć kawałków darni z innych
części trawnika.
• Wzrost traw w kwietniu jest na tyle duży, że możesz
przystąpić do pierwszego koszenia. Regularne koszenie
sprzyjać będzie lepszemu krzewieniu się trawy, dzięki temu
trawnik stworzy gęsty kobierzec i będzie odporny na in-
tensywne użytkowanie. Pamiętaj jednak aby nie przyci-
nać trawy krócej niż na 4 cm, a w miejscach zacienio-
nych pozostaw źdźbła jeszcze dłuższe.
• Jeśli kosiarka nie była ostrzona przed zimą, podczas
czyszczenia - zrób to teraz, zanim przystąpisz do pierw-

szego koszenia.
• Pod koniec kwietnia rozpoczynamy walkę z chwastami
na trawniku. O ile jest to możliwe, najlepiej pielić ręcz-
nie. Jeżeli jednak nie dajemy rady, możemy zastosować
herbicydy.
•Jeżeli nie posiadamy jeszcze trawnika, nadeszła dobra
pora, aby rozpocząć działania związane z zakładaniem
trawnika.                                           oprac. D. Wołosecka

NAJWYŻSZE PODIUM W TRÓJBOJU SIŁOWYM
Do zawodów na Śląsku w marcu br. Michał Latarowski
reprezentant Gminy Mirsk, mieszkaniec Gajówki przygo-
towywał się bardzo sumiennie pod okiem trenera Jaro-
sława Samonka. Niestety oprócz kontuzji łokcia, tydzień
przed zawodami pojawiła się wysoka gorączka i ogólne
złe samopoczucie. Były obawy, czy organizm Michała po-
radzi sobie z chorobą i kontuzją na tyle, by mógł on po-
walczyć z najlepszymi o wysokie noty.
20 marca w World Power Festival 3X3 Series Michał uzy-
skał wyniki:
- WRPF - PLTRAW SQUAT  255 kg X, 265 kg X,  272.5 kg  X
- PR BENCH PRESS 175 kg X 185 kg X 190 kg -
- DEADLIFT 225 kg X 242.5 kg X PR 275 kg -
Dzięki tym wynikom Michałowi udało mi się zdobyć złoto
w swojej kategorii wagowo-wiekowej w trójboju oraz 2x w
wyciskaniu leżąc (w kategorii wagowo-wiekowej i overall
nastolatków).
Dwa nowe PR-y w przysiadzie i martwym ciągu to powód
do dumy. Michałowi gratulujemy życząc dalszych sukce-
sów sportowych.                                                           D.W.

Burmistrz  Miasta i Gminy Mirsk
Andrzej Jasiński

przypomina i informuje,
że opłaty za gospodarowanie

odpadami komunalnymi
należy wpłacać na:

 -indywidualne rachunki bankowe Gminy Mirsk,
przypisane do tych płatności dla każdego gospodar-
stwa (dostępne w Urzedzie Miasta i Gminy pok. nr 3,
tel. 75/64 70 448)
 - lub na rachunek bankowy Gminy Mirsk  PKO BP
o/Jelenia Góra 07 1020 5226 0000 6302 0663 1404

Zakład Gospodarki
Komunalnej i Mieszkaniowej

w Mirsku informuje,
iż jest zarządcą

cmentarzy komunalnych
zlokalizowanych w Mirsku, Giebułtowie

oraz Rębiszowie
W związku z powyższym  wszystkie sprawy admini-
stracyjne, w tym wyznaczenie miejsca pochówku na-
leży uzgadniać w siedzibie Zakładu Gospodarki Ko-
munalnej i Mieszkaniowej w Mirsku, ul. Mickiewicza
38, tel. 75/78 34 252.
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MKS Włókniarz Mirsk
zwraca się z prośbą do kibiców i sympatyków

piłki nożnej
o przekazywanie 1,5% podatku

rozliczenia finansowego za rok 2024.
W rozliczeniu z Urzędem Skarbowym wystarczy wypełnić odpowied-
nie rubryki w dukach PIT.
Dokładna nazwa to: MKS Włókniarz Mirsk, nr KRS 0000070987
Przekazane środki zostaną przeznaczone na szkolenie grup młodzie-
żowych klubu.

W sobotę 22 lutego br. w budynku remizy OSP w Mirsku
odbyło się zebranie sprawozdawcze za rok 2024, na któ-
rym został przedstawiony plan działalności na rok 2025
oraz omówione zostały różne sprawy z życia jednostki.
Niestety w roku 2024, w związku z powodzią, która na-
wiedziła gminę Mirsk ilość wyjazdów do działań wzrosła
znacząco. Druhowie OSP Mirsk, w ubiegłym roku, zmaga-
li się z pożarami kominów, samochodów, garażu oraz re-
stauracji. Na terenie działania jednostki doszło również
do kilku kolizji oraz wypadków.
Ilość wyjazdów przedstawia się następująco:
Rok 2024 - 161 wyjazdów
Pożary- 31

Miejscowe zagrożenia - 120
Fałszywe alarmy - 10
Ponadto jednostka zrealizowała ponad 300 wyjazdów na
zlecenie UMiG Mirsk.
Ilość wyjazdów w ostatnich latach:
Rok 2020 - 106 wyjazdów
Rok 2021 - 91 wyjazdów
Rok 2022 - 87 wyjazdów
Rok 2023 - 55 wyjazdów

Dziękujemy serdecznie zaproszonym gościom: zastępcy Ko-
mendanta Powiatowego PSP bryg. mgr inż. Andrzejowi Wię-
dłosze, Wiceprezesowi Zarządu Oddziału Powiatowego

Związku OSP RP Łukaszowi Hryciewowi, Przewodniczącej Rady Miejskiej
Gminy Mirsk Marcie Pazowskaiej za przybycie oraz zabranie głosu. Słowa,
które padały podczas przemówień, bardzo mocno motywowały oraz zachęca-
ły do dalszego działania na rzecz mieszkańców  gminy i nie tylko.
Oczywiście nie mogło zabraknąć podziękowań dla najbardziej aktywnych
druhów i tu po raz kolejny druh Dawid Gębarowski był nie do prześcignięcia
i w akcjach ratowniczo gaśniczych spędził ponad 3 dni. Z drugim wynikiem
zapisał się druh Patryk Pięta, na trzecim naczelnik jednostki druh Seba-
stian Sokołowski.                                                                                      MS

PODSUMOWANIE DZIAŁAŃ OSP MIRSK
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S P O R T   •  S P O R T   •   S P O R T   •   S P O R T
Terminarze rozgrywek piłkarskich – sezon 2024/2025, runda wiosenna
MKS „Włókniarz” Mirsk – seniorzy –

klasa A, grupa 2

1. Błękitni Studniska – Włókniarz
16.03.2025 (niedziela), godz. 16.00, 0:7
2. Włókniarz – WKS Żarki Średnie
22.03.2025 (sobota), godz. 16.00, 10:0
3. Iskra Łagów – Włókniarz
30.03.2025 (niedziela), godz. 14.00, 1:4
4. Włókniarz – Sudety Giebułtów
05.04.2025 (sobota), godz. 17.00, 7:1
5. Łużyce II Lubań – Włókniarz
13.04.2025 (niedziela), godz. 15.00
6. Włókniarz – Fatma Pobiedna
26.04.2025 (sobota), godz. 17.00
7. Korona Radostów – Włókniarz
04.05.2025 (niedziela), godz. 15.00
8. Cosmos Radzimów – Włókniarz
10.05.2025 (sobota), godz. 17.00
9. Włókniarz – Czarni Lwówek Śląski
17.05.2025 (sobota), godz. 17.00
10. Stella Lubomierz – Włókniarz
25.05.2025 (niedziela), godz. 15.00
11. Włókniarz – Olsza Olszyna
31.05.2025 (sobota), godz. 17.00
12. Granit Gierałtów – Włókniarz
08.06.2025 (niedziela), godz. 15.00
13. Włókniarz – Piast Zawidów
15.06.2025 (niedziela), godz. 15.00

MKS „Włókniarz” Mirsk – trampkarze –
IV liga okręgowa

1. Włókniarz – KKS Jelenia Góra
22.03.2025 (sobota), godz. 12.00, 5:3
2. Orzeł Mysłakowice – Włókniarz
29.03.2025 (sobota), godz. 12.00, 4:1
3. Włókniarz – AP Stara Kamienica
05.04.2025 (sobota), godz. 12.00, 4:7
4. SP GOL Jelenia Góra – Włókniarz
12.04.2025 (sobota), godz. 12.00
5. Włókniarz – Halniak Miłków
26.04.2025 (sobota), godz. 12.00
6. Bóbr Marciszów – Włókniarz
10.05.2025 (sobota), godz. 12.00
7. Włókniarz – Kwisa Świeradów-Zdrój
17.05.2025 (sobota), godz. 12.00
8. Lechia Piechowice – Włókniarz
24.05.2025 (sobota), godz. 12.00
10. KS Łomnica – Włókniarz
07.06.2025 (sobota), godz. 12.00

„Skalnik” Rębiszów – seniorzy  –
klasa A, grupa 3

„Sudety” Giebułtów – seniorzy –
klasa A, grupa 2

1. Korona Radostów – Sudety
16.03.2025 (niedziela), godz. 14.00, odwołany
2. Łużyce II Lubań – Sudety
23.03.2025 (niedziela), godz. 13.00, 1:2
3. Sudety – Fatma Pobiedna
29.03.2025 (sobota), godz. 15.00, 2:2
4. Włókniarz Mirsk – Sudety
05.04.2025 (sobota), godz. 17.00, 7:1
5. Sudety – Cosmos Radzimów
12.04.2025 (sobota), godz. 15.00
6. Czarni Lwówek Śląski – Sudety
27.04.2025 (niedziela), godz. 15.00
7. Sudety – Stella Lubomierz
03.05.2025 (sobota), godz. 15.00
8. Olsza Olszyna – Sudety
11.05.2025 (niedziela), godz. 15.00
9. Sudety – Granit Gierałtów
17.05.2025 (sobota), godz. 16.00
10. Piast Zawidów – Sudety
24.05.2025 (sobota), godz. 16.00
11. Sudety – Błękitni Studniska
31.05.2025 (sobota), godz. 15.00
12. WKS Żarki Średnie – Sudety
08.06.2025 (niedziela), godz. 15.00
13. Sudety – Iskra Łagów
15.06.2025 (niedziela), godz. 15.00

1. Zbylut Zbylutów – Skalnik
30.03.2025 (niedziela), godz. 11.00, 1:4
2. Skalnik – Chmielanka Chmieleń
06.04.2025 (niedziela), godz. 15.00, 4:1
3. Zryw Ubocze – Skalnik
13.04.2025 (niedziela), godz. 15.00
4. Bielany Biedrzychowice – Skalnik
27.04.2025 (niedziela), godz. 11.00
5. Skalnik – KS Kotliska
04.05.2025 (niedziela), godz. 15.00
6. KS Milików – Skalnik
11.05.2025 (niedziela), godz. 15.00
7. Skalnik – Legend Squad Radogoszcz
18.05.2025 (niedziela), godz. 15.00
8.   LZS Zaręba – Skalnik
25.05.2025 (niedziela), godz. 15.00
9. Skalnik – Olsza II Olszyna
01.06.2025 (niedziela), godz. 15.00
10. Orzeł Gościszów – Skalnik
08.06.2025 (niedziela), godz. 15.00
11. Skalnik – LZS Niwnice
15.06.2025 (niedziela), godz. 15.00


